

NÉPLAP

Letartóztatták a Dohánygyár igazgatóját és négy társát

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 56. SZÁM

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETEK!

1948 MÁRCIUS 7, VASÁRNAP

Egyhangú lelkesedéssel határozta el a Szociáldemokrata Párt kongresszusa a két munkáspárt egyesülését

Rákosi Máttyás és Szakasits Árpád elvtársak beszéde megnyitotta a magyar demokrácia új szakaszát

A Szociáldemokrata Párt 36. országos kongresszusa megkezdte tanácskozását az Országház üléstermében. A miniszteri székekben foglaltak helyet Rákosi Máttyás, Rajk László, Gerő Ernő, Riesz István, Fajda Imre, Molnár Imre, Révai József, Kádár János, Marosán György, Jusztus Pál, Kossa István és Révész Ferenc. A kongresszus 10 óra előtt pár perccel kezdődött és Rónai Sándor kereskedelmi miniszter nyitotta meg a pártvezetőség baloldali tagjainak nevében.

Rónai Sándor elvtárs hangsúlyozta, hogy az angol munkáspárt táviratban közölte, hogy nem vesz részt a kongresszuson. A távirat bírálásából kitűnik, hogy az angol „munkáspárt”, amely megartásával megtagadta a közösséget a magyar munkáspárttal, nyíltan az imperialista kapitalizmus, a munkásosztály árulói mellett szögezte le magát. Ez a párt elvesztette erkölcsi jogosságát annak, hogy az osztályharcos szocialista mozgalom felett bírálatot gyakorolhasson.

Rónai Sándor nagyhatású felhívása után Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes, a Szociáldemokrata Párt főtitkára emelkedett szólásra. Bevezetőjében ismertette az első világháború, majd az azt követő idők eseményeit s megállapította, hogy már az ellenforradalom idején tulajdonképpen két párt volt az egy pártban.

Ezután a pártmozgalomnak azt az időszakát ismertette, amikor a párt illegitimitásba szorult. A föld alatt teljessé vált a kommunizálással való együttműködés. Az együttműködés legfontosabb eseménye az a megengedés volt, amelyet a Kommunista Párt földalatti vezetőségével kötöttünk a két párt együttműködéséről és majdán való egyesüléséről érkezőben.

Szakasits Árpád a belső párt-harcokat ismertette, majd így folytatta: A kommunizálással való együttműködésünknek nincsen határa és miért is lenne? Az átmeneti együttműködést nagyjából mindenki természetesnek és szükségesnek tartja s ha megoldottuk a legnehezebb feladatokat, miért kell akkor szétválunk, külön lennünk? Éppen ellenkezőleg, akkor érkezik el a szocializmus építésének ideje és ehhez már az egységes munkáspártnak kell hozzájárnia. Aki ez ellen az egység ellen a kisujját is felemeli, az tudatosan vét a munkásosztály ellen és a reakciót szolgálja.

Pártunk baloldala — mondotta Szakasits — kezdettől fogva harcban volt kénytelen a jobboldali-

ság ellen. Mennyivel meggyorsítottuk volna a fejlődést, ha nem kellett volna erőink javarésztét a jobboldali szabotáló politikája ellen fordítanunk. Ha voltak ingadozások a párt politikájában, emiatt voltak. Egyre nyilvánvalóbbá vált, hogy a jobboldali döntő rohamra szervezkedik és hogy ezt a jobboldali szervezkedést kétségkívül táplálták az imperializmus külföldi ügynökei és a nyugati jobboldali szociáldemokraták látványosai. A 35. pártkongresszus tévesen egy rothadt kompromisszum minden konzekvenciájával jelentkezett. A párt kettősége nyilvánvalóvá lett. A jobboldal döntő rohamra indult. Külön pártvezetőséget létesített a legális pártvezetőség a szó szoros értelmében, azaz a belső pártvezetőség mellett.

A Szociáldemokrata Párt mégis — folytatta Szakasits elvtárs —

Azonnali tárgyalások indulnak a Kommunista Párttal, erőlyesen továbboltyatják a megkezdett tisztogatást

A határozati javaslat többek között kimondta, hogy a Szociáldemokrata Párt 36. kongresszusa megbélyegzi és elítéli mindazokat, akik az elmúlt hónapok és esztendőök során a pártkongresszusi politikájával szembehelyezkedve osztályidegen érdekeket szolgálva a magyar munkásosztály felszabadítása helyett az imperialista munkásellenes és demokráciaellenes politikát követték. A 36. kongresszus tudomásul veszi és jóváhagyja az intézkedéseket, amelyeket a főtitkarság január 1-től a pártgyűlés összeüléseiig a párt megszűntetésének érdekében tett és az az idő alatt foganatosított kizárások helybenhagyja és megerősíti. Utasítja az új pártvezetőséget, hogy a legnagyobb erővel folytassa tovább a megkezdett tisztogatási akciót. A pártvezetőség mindent tegyen meg annak érdekében, hogy a félrevezetett dolgozó tömegek teljes és tiszta képet kapjanak a múlt hibáiról s ezzel a felvilágosító munkával járuljon hozzá a munkásosztály ideológiai, politikai és cselekvésbeli egységének megteremtéséhez.

A 36. pártgyűlés a történelmi helyzet felismerése alapján megállapítja, hogy azok a feltételek, amelyeket a két munkáspárt földalatti vezetősége 1944-ben körvonalazott, mint az egységes munkáspárt megteremtésének feltételeit, nagyrészt bekövetkeztek. A 36. pártgyűlés tehát attól a vágytól vezette, hogy a három évtizedes kettészakadás után az egy és oszthatatlan munkásosztály politikai és szervezeti egysége is helyreálljon, felhatalmazza az új pártvezetőséget arra, hogy haladéktalanul kezdjen tárgyalásokat a Magyar Kommunista Párt vezetőségével az egységes munkáspárt megalakításához még szükséges ideológiai, politikai és szervezeti

feltételek megteremtése céljából. E tárgyalások eredményeképpen gondoskodjék az új pártvezetőség arról, hogy mielőbb rendkívüli kongresszus hívassék egybe a munkásosztály egységes pártjának megalakítására. A 36. pártgyűlés elutasít magától minden oportunist, reformista hagyományt és az igazi marxista szellemben és a magyar munkásmozgalom igazi nagy forradalmi hagyományait követi és magának vállalja a leninizmus és sztálinizmus világraszóló nagy tanításait.

A kongresszus részvevői helyükről felállva percelig tartó tapsal tüntettek a munkásegység mellett. Kérem a pártgyűlést — jelent be beszédét Szakasits Árpád — egyhangú lelkesedéssel fogadja el ezt a határozati javaslatot és ezzel illesse a történelmi zárvékövet a munkásegység boltzatára.

Szakasits Árpád referátumának befejezése után elhagyta az előadói emelvényt és Rákosi Máttyás felé tartott. Amikor odaért, Rákosi Máttyás felállt a helyéről és melegen kezeszoritottak, megpecsételve a történelmi akbit, a kongresszus tagjainak hosszantartó lelkes helyeslése és tapsal mellett.

A kongresszus tagjai helyükről felálltak és kitérő lelkesedéssel énekeltek el az Internacionálét. A kongresszus délutáni tanácskozásán az elnök bejelentette, hogy a Magyar Kommunista Párt küldöttsége nevében Rákosi Máttyás a miniszterelnök a Magyar

kommunista Párt főtitkára üdvözlö a kongresszust. Az előadói emelvényre lépő Rákosi Máttyás

Rákosi elvtárs beszéde elején megállapította, hogy a magyar dolgozók történetében új fejezet előtt állunk: elérkezett az idő az egységes munkáspárt megvalósítására. Visszapillantva az elmúlt 25 év történelmére látjuk, hogy Horthyék gondoskodtak arról, hogy a Szociáldemokrata Párt élén a kommunistagyűlölő és szovjetellenes Peyer Károly álljon. A felszabadulás után a Szociáldemokrata Párt sem ismerte fel kellően a jobboldal kérdésének jelentőségét.

Sok idején szembe találtuk magunkat ezzel a jobboldallal. Szélsőig akadályozták meg, hogy már 1945-ben közös listával induljon a két munkáspárt. A B-listázásoknál tervszerűen a reakciós elemek megmentése érdekében dolgoztak. Amikor az összeesküvés leleplezése után a demokratikus erők fokozottabb összefogására volt szükség. Kisháziék felvetették az üzemi bizottságok választásának kérdését, hogy a munkásosztály figyelmét eltereljék.

A magyar demokrácia szerencsésére azonban a Kommunista Párt szívósan kitartott. Tántoríthatatlan harcot folytatott az összeesküvők és cinkosaik ellen. Ez a harc Nagy Ferenc lemondásával oldódott. A szociáldemokrata jobboldal azonban továbbra is együtt

Az egységes munkáspárt feladata, hogy boldogsághoz, békéhez vezesse a magyar népet

Amint a munkástömegek meggyőződtek arról: milyen veszélyt jelent a két párt versengése, úgy nőtt a követelés az egységes munkáspárt megvalósításáért. Felismerték azt a hatalmas erőt, amely a munkástömegek egységes fellépésében rejlik. Most arra kell vigyázni, hogy a jobboldallal való leszámolás alapos legyen és a munkásmozgalomnak ezt a rákfenéjét véglegesen kiirtsuk.

Az árulók elleni harcban egyre inkább kialakult a szociáldemokrata tömegekben az a felismerés, hogy csak egyféle szocializmus van és hogy a marxista munkásosztály csak azon az úton haladhat, amelyet nagy tanítónk, Lenin az imperializmus elleni harcban kidolgozott és melyet böles társa Sztálin a szocializmus építése és a fasizmus szétzúzása alatt továbbfejlesztett. A magyar dolgozók élenjáró elmélete csak az lehet, amit a Szociáldemokrata

a kongresszus tagjai percelig tartó lelkes éljenzéssel és tapsal köszöntöttek.

Rákosi elvtárs a szociáldemokrata jobboldal bűneiről

haladt a reakcióval. A választások idején Pfeifferékkel összefogva terjesztették ellenünk a kolchozmestét. A választások után Szélig Imre kész követelésekkel jött elélnk. A követelések lényege az volt, hogy kiszorítsák a kommunistákat a belügyminisztériumból, a rendőrségből és a honvédségből. Majd a hírhedt memorandum követte, amelyben meg a koalíció felrobbantásának érdekében még a Szociáldemokrata Párt feloszlásának tervét is felvetették.

lelte magát, mint a magyar és a nemzetközi reakció segédsapát. Mi kiméletlenül támadtuk őket a sajtónkban és támogattuk a baloldali szociáldemokraták küzdelmét. Most utólag öszintén megmondhatjuk, hogy gyakran elégedetlenek voltunk a harc lendületével.

Hogy ezekben a súlyos időkben a két munkáspárt egységfrontja nem szakadt szét, abban elévülhetetlen érdemei vannak a baloldalnak, elsősorban Szakasits és Marosán elvtársaknak. Szakasits elvtárs nehéz helyzetben volt. De az évtizedes munkásmozgalmi tapasztalat és a proletár ösztön ki segítette. Innen az emelvényről kívánok neki sok sikert a munkásmozgalom további harcáiban!

csak most nyílik meg az út a magyar dolgozók előtt, hogy minden erejüket az ország felvirágoztatására fordítsák. Ahogy az egységes munkáspárt megvalósításának feltételei megvannak, úgy érnek meg a szorosabb nemzeti összefogás lehetőségei is.

Ez a kongresszus nem befejezése valaminek, hanem kezdete egy új történelmi korszaknak. A magyarság most lépett először a világtörténelem porondjára, mint a haladó erőkkel egyenrangú fél. Az egységes munkáspárt feladata lesz, hogy boldogsághoz, békéhez és virágzáshoz vezesse el a magyar népet. A munkásság, parasztság és haladó értelmiség összefogása és a törhetetlen szocialista szellem biztosítéka annak, hogy ez meg is valósul — fejezte be beszédét óriási lelkesedés és éltetés mellett a magyar dolgozók nagy vezére, Rákosi Máttyás.

Az ifjúságnak élen kell járnia az új magyar demokrácia építésében

Szombaton délelőtt több, mint 200 résztvevővel megkezdődött a Magyar Diákok Nemzeti Szövetségének tankerületi konferenciája. Hajdú, Bihar, Szabolcs, Szatmár és Jász-Nagykun-Szolnok megye minden középiskolája két diákot és egy tanárt küldött a konferenciára.

Egyhangúlag megválasztották a konferencia elnökségét, melynek tagjai dr. Kerek Gábor, a Szövetség országos elnöke, Várhelyi György országos főtájtár, Salánki János, a diákszövetség debreceni titkára, dr. Kiss Lajos és dr. Kiss Tihamér tanárok, Szilágyi Ibolya, a kereskedelmi leányiskola egyik küldöttje, Selmezi Elek, a szövetség önképzőköri titkára és Adám Lajosné, a „Dóczy” tanárnője lettek.

Dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy a legfontosabb feladat az ifjúság megtalálása az egyetlen járható úton, a népi demokrácia útján. Utána Várhelyi György országos főtájtár vázolta a konferencia legfontosabb feladatait és kiemelte, hogy az ifjúságnak az új magyar demokrácia építésében az élen kell járnia, Agoston György, a Pedagógus Szakszervezet kerületi titkára leleplezte azokat a törekvéseket, amelyek a diákság és a népi demokrácia között világnézeti ellentéteket szítanak.

Varga István, a debreceni Egye-

temi Szövetség titkára rámutatott arra, hogy az értelmiségi ifjúság egy része még nem jutott el a népi demokráciához. Az egyetemi ifjúság támogatja a középiskolásoknak azt a törekvést, hogy ideológiailag és szervezettel is bekapcsolódjanak az új világba.

Ezután Kerek Gábor tartotta meg előadását, amelyben részletesen ismertette a magyar ifjúság fejlődését a 48-as időkől kezdve az ellenforradalom 25 évén keresztül egészen napjainkig. A Magyar Diákok Nemzeti Szövetsége, amely 1947 végén alakult, nehezen kezdte meg munkáját, mert több helyről — főleg a katolikus középiskolák vezetősége részéről — gáncsolták. Részletesen ismertette a diákszövetség célkitűzéseit, amelyek közül az első és legfontosabb az önkormányzati rendszer, mely az ifjúságot önállóságra, önfegyelmeztetésre neveli.

Az előadást hosszú vita követte. Utána ebédszünet következett. Szünet után Fekete Sándor, a „Gyórfy” kollégium tagja tartott előadást 1848-ról. A hozzájárulások délután 6 óráig tartottak. Ma délután 2 órakor a konferencia keretében Mérei Ferenc, a budapesti lélektani intézet igazgatója „Demokratikus nevelés a középiskolában” címmel tartott előadást a Déry-múzeumban. Az előadást a pedagógus társadalom részéről nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Az élelmiszerüzletek új zárórája

A Gazdasági Főtanács végleges határozatot hozott az élelmiszerüzletek zárórája felől. Eszerint az élelmiszerüzletek minden hétköznap reggel 7-től este 7-ig lesznek nyitva. Az erre vonatkozó rendelkezést a közeli napokban jelenik meg.

Lisztdrágítót fogtak

Az árfelejtést nyomozóinak Nyilér Istvánné Füst Sándor (volt Rakovszky-utcai lakos) bejelentette, hogy a Rákóczi utca 32. szám alatt egy mázsa fehér lisztet rejtgetnek amit hét forintért árásítanak. A nyomozók kiszálltak a helyszínre és megtalálták a lisztet. A liszt tulajdonosát, Erdei Lajosné-t bekiérték az államügyészségre.

Öthont akarnak a Mikepércsi-uti iskola uttörői

A mikepércsi-uti állami állásos iskola 6-11 éves uttörői elhatározták hogy a bábaképző épületében öthont akarnak és ezermester-műhelyt rendeznek be. Pénzüik nincs a vállalkozáshoz, csak fiatalos lelkesedésük, amit jó munkájuk már a múltban is bizonyított. A munkához csak anyagi eszközöket és szerszámokat kérnek. Mindenki, akinek van egy nélkülözhető szerszáma, vagy használnak látszó holmija, adja nekik, akik jelszavukká tették, hogy nem ülnek soha a készhez, hanem minden értéktelenné látszó dologból is, munkával hasznosat teremtenek.

Kirabolta szállásadónóját

Apróhirdetés útján albérletet kereső özvegy Nagy Jánosné Rákóczi utcai lakos. A hirdetésre egy feltűnően csinos, jól öltözött nő jelentkezett, akivel megegyeztek a szoba bérében és így az ismeretlen tegnapelőtt beköltözött a lakásba. Amikor magára hagyták, összeeszmagolt a házbeliek minden éptékét és tovább állt. A rendőrség nyomozást indított a csinos nő kézrekerítésére, akiről feltehető, hogy álnéven jelentette be magát.

Ellopták kecskáját

Ismeretlen tettes ellen lett jelentést a rendőrség központú ügyében Soós Sándor gyári munkás, akinek a péntekről szombatra virradó éjszaka ellopták a kecskáját. A tolvaj a sötét éjszaka alatt lopódzott be a tüzérlaktanya udvarába, a fűszekrényt feltörte és a benne lévő holmikat otthagya a kecskát elvitte.

ANYAKÖNYV

Születések: Balogh Imre gépkecskevezető, Margit; Feire Zoltán cipőkereskedő, György; Nagy Mihály raktári munkás, Margit; Bagi Gábor MÁV gyármunkás, Katalin; Vásárhelyi Imre rendőr, Ferenc; Szabó János alk. munk., Ilona; Veres Zoltán a. munk., Zoltán; Molnár István npsz., Mária; Szilágyi Károly MÁV altiszt, Károly; Bakos István rendőr, Mária; Tamási János orvostanhallgató, Tímea. Házasság: Kelemen József—Ballá Livia.

Halálozások: Pócsi Ferenc gazdasági felügyelő, 85 éves. Teleki-u. 35.; dr. Ludmány Sándorné, 62 éves, Simonffy-utca 47.

Meteor csillár
LEGOLCSÓBBAN
Piac-utca 9. sz.

TAVASZ. RÜHÁIT
SZÉPEN, JÓL, OLCSÓN
FESTI — TISZTÍJÁ
Nagy Halköz 4
Széchenyi-utca 50

Zászlót bontanak a volt hadifoglyok

Még nincs egy éve, hogy a volt hadifoglyok szövetsége Debrecenben megalakult. A cél, amelyet maguk elé tűztek: **Szövetség** harcot folytatni a háborús uszítók ellen, dolgozni a szabadságért és a népi demokrácia megszilárdításáért.

A zászlót, melynek keresztmetszete Tildy Zoltánné, a közlársasági elnök hitvese vállalta, ma ünnepélyes külsőségek között bontják ki. Reggel hét órakor zenés ébresztő, majd kilenc órakor a Pelóti-térről indul a felvonulás a Kossuth-szobor elé, míg az ünnepség színhelye az Arany

Bika nagyterme lesz. A Himnuszot a honvédezenekar adja elő, az ünnepséget pedig Szász Ferenc vezérőrnagy, a szövetség elnöke nyitja meg. Utána következnek a zászló felvonulása, majd az ünnepi beszéd, amit az országos elnök, Kossa István helyettese tart. Ady Endre egy versét dr. Thuróczy György szavalja, a záróbeszédet pedig László Sándor mondja.

A zászlóbontó ünnepséget este nyolc órakor az Arany Bika dísztermében rendezendő színelőadás zárja be.

„A szabadságharc fővárosa Debrecen”

A városi tanács ünnepélyes ülésén adták át a Szabó István szerkesztésében és a Városi nyomda kiadásában megjelent monumentális művet „A szabadságharc fővárosa Debrecen” címmel. El kell ismerni, hogy a könyv összeállításával, gyönyörű illusztrációival és eredeti dokumentumok faksimiléivel ragyogó emléket állít a szabadságharc emlékének, de magának Debrecennek is.

A könyv szerkesztésében a város megbízásából dr. Asztalos Sándor, dr. Juhász Géza, dr. Révész Imre és Szabó Kálmán is közreműködtek. Az egyes cikkeket dr. Balogh István, Mody György, Szabó István, Csobán Endre, dr. Juhász Géza, Borossy András, dr. Varga Zoltán, Kónya József és dr. Hankiss János írták. Részvett a munkában Tóth Endre is.

A magyar reformátusság nagy ünnepe lesz a Nagytemplom felavatása

Téglák, törmelék veszik körül a kivülről kopottas, öreg Nagytemplomot, de a beljébe csodálat fogja el, a tündöklően fehér falak és új padsorok között. Elűnt a mennyezet talogó üressége, utolsó simításokat végzik az orgonán. Kopogós, szorgos munka mindenütt. A debreceni reformátusság türelmetlenül vágyakozással várja a napot, amikor újra beléphet az újjáépült és az ország legnagyobb református templomába.

Hogy a centenárius év legnagyobb ünnepén újra régi szépségében visszakaphassa az egyház az újjáépített templomot, az első sorban a Magyar Kommunista Párt munkájának az eredménye, amely kiharcolta, hogy a Nagytemplom újjáépítését a hároméves tervbe vegyék be.

A felavató istentisztelet március 15-én reggel kilenc órakor kezdődik. Fél órával előbb helyet foglalnak a templomban az egyházi funkcionáriusok, presbíterek, a két nagytemplomi egyházzsoltos tanácsosai, más egyházzsoltosok csak a gondnokok, a szövetségi kiküldöttek, valamint a tiszteletből 3-3 delegátus.

Fél 9 órakor a közel 100 tagú

karszalagos rendezőszereg a templom előtt lévő tér 8 különböző helyén kettős sorokba állítja az érkezőket. A gyülekezeti bevonulása 8 óra 40 perckor indul meg, egyszerre öt ajlón át. Mindenki a soron következő helyet foglalja el s ezzel a módszerrel a templom befogadóképességét legalább 30 százalékkal megnövelik. Ha lennének olyanok, akiknek sem ülő, sem állóhely nem jut, de az istentisztelet megkezdése után kívül még mindig fegyelmegzett sorokban állnak, azok között az este 6 órakor tartandó istentiszteletre oszlogatnak elsősort biztosító jegyeket.

Este 6 órakor a csodálatos világítási berendezéssel ellátott templomban egyházzenei hangverseny lesz.

Cigaretta és cukorkát lehet küldeni a hadifoglyoknak

Az MKP Hadifogly Irodája közli a hadifogly hozzátartozókkal, hogy megérkeztek a centenáriumi és húsvéti hadifogly levelezőlapok. A kintlévő hadifoglyoknak lehet küldeni 10 cigaretta, vagy 10 dkg csokoládét, cukorkát, melyet minden szerdán repülőpostával a levelezőlapokkal és a kutatásokkal Oroszországba továbbítunk.

színház

AZ „OROSZ KÉRDÉS” AZ MKP MUNKASSZÍNHÁZAINAK ELŐADÁSÁBAN

Tegnap délután a kommunista színházok a centenárius színházi versenyek keretében az „Orosz kérdés” című darabot adták elő a Csokonai-színházban. Eltekintve egyes technikai kérdésektől — túlhalk beszéd, — bátran elmondhatjuk, hogy a munkásszínházok éppen olyan jól megértették és szereleltek, mint annakidején a Csokonai-színház hivatásos színészei.

Nagy Nándor kiváló lupvért alkottott, Némethy Alfrédné nagyon jó Jászó volt, Csiki Lajos, Némethy Alfréd, Borka Zoltán, Zaller László, Bagdy Kálmán, Korösmáros Jánosné, Dombrády Ernő, Szabó Károly és végül, de nem utolsósorban Balogh György, aki Smith szerepét játszotta, jó játékkal támogatták az együttes sikerét. A színház teljesen megtöltöközősége levek taponkkal jutalmazta a nívó előadást.

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÚSORA

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Gül baba**, Bérletszünet.
Vasárnap este 7 órakor: **Gül baba**, Bérletszünet.
Hétfőn este 7 órakor: **Gül baba**, Munkasselőadás.
Kedden este 7 órakor: **Néma levente**, Dólg, keddi bérl. és szel. bérl.
Szerdán este 7 órakor: **Néma levente**.

„Gül baba” gyönyörű muzsikájú nagyoperett, pompás kiállításban, a bemutató előadás nagyszorú szereplésében kerül színpadra vasárnap és hétfőn.

Kedden és szerdán este mutatkozik be a színház új hősnője, Jánosy Terka, Heltay Jenő. A néma levente c. nagyszerű vígjátékában.

Traviata csütörtökön! A M. All. Operaház és a MÁV Filharmonikaok vendégjátéka csütörtökön este lesz, amikor is Verdi: Traviata c. operája kerül színpadra.
Előkezesületben: Csicsónának három lánya, operettjudozság!

CSÜTÖRTÖKÖN AZ OPERAHÁZ VENDÉGSZEREPEL

Csütörtökön Debrecenben vendégszerepel az operaház társulata, amely a MÁV kulturvonatán érkezik a városba. Az állami operaház vezetősége ugyanis elhatározta, hogy a legmagasabbrendű zenei kultúrát nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is terjeszti. U. n. gördülő társulatot szerveztek és Gerő Ernő miniszter és Varga László a MÁV elnöke támogatta, társával és a vasutas szakszervezet a társulat rendelkezésére bocsátotta kulturvonatát.

A szerelvény több vagonból áll, melyben a művészek, a kórus tagjai és a műszaki személyzet utazik és lakik. A kottákat és a díszleteket is magukkal hozzák. Már több vidéki városban szerepeltek nagy sikerrel. Csütörtökön a Csokonai-színházban Verdi világírú daljátékát, a „Traviata” adják elő.

FISCHER ANNIE ZONGORAESTJE

A Zenekedvelők Köre szerdán fél 8 órakor tartja III. bérleti hangversenyt a városi Zeneiskola hangversenytermében, melyen a világhírű zongoraművész No Handel és Mozart művein kívül a Beethoven Appassionata szonátáját és Schumann Karneválját is előadja. Hétfőtől kezdve napijegyek is kaphatók a zeneiskola titkári irodájában. Helyárak 6-15 Ft-ig.

MOZI

SZERELEM PARANCSSZÓRA

A Vigaszínház legnap bemutatott filmje intő példa mindazok számára, akik akármilyen formában a népi világot viszkávjának. A hitlerizmus Németországban megvalósított „Új rend”-ből, minden külföldi számára ismeretlen részeket elevenít meg drámai erővel és mesteri rendezésben. Ilyen témájú amerikai filmeket szívesen látnak a Vigaszínház műsorán.

HOTEL PANNONIA ASTORIA
60 szobával 150 szobával
egy vezetés alatt
BUDAPEST
Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift. Mérsékelt árak

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
3ETTE DAVIS nagy drámai alk. asa. Partnerci: Herbert Marshall és Frieda Inesot
A LEVÉL
Szerelme, titok, exotikum a trópusi éj forróságában.
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Debrecenben először!
Asszonyok és lányok kötelező szereleleto a III. Berodálomban!
Szerelme parancsszóra
Izgalmas, teletínosító amerikai film! Fosz.: Nancy Kelly, Alan Baxter.
Előadások: 2, 4, 6, 8 órakor; hétfőn 3-30, 5-30, 7-30 órakor

A Pro Palesztina Szövetség Keren Kayemeth és Keren Hajezod szakosztálya 1948 évi március hó 7-én, vasárnap délelőtt a Vigaszínház mozgóban
Palesztinai hangosfilm bemutatót
rendez — Velítésre kerül
A nagy ígeret és Haz a pusztában
palesztinai hangosfilmek. Előadások kezdete: fél 7, 10, fél 12 órakor
Jegyvétel: Bloch Béla divatru üzletben, Piac-u. 40., Horovitz Ernő rövidáru üzletben, Széchenyi-u. 1.
Jegyek kaphatók vasárnap reggel 8 óratól Vigmozi batoldali büftőjénel

Március 6, 7, 8 **METEOR MOZI** szombat, vasárnap és hétfő
A magyar filmyártás feljethetetlen büszkesége!
Jávör Pál, Cervay Marica, Kabos Gyula, Gózon Gyula, Pethes Sándor
Az Iglói diákok
MAGYAR ÉS AMERIKAI HIRADOK
Előadások hétköznap fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor.

A del felhatalma szelelések vetik K akít néhá böz a'fák elnököt, dolgozók lyik és u

Ké De

A három me hétről nyeket ho hajdúhadh torai meg máris újab vezödnék, állomás ala Különöse külözö gaz új traktó mert így gántraktor tól. Az ös forint szá néhol, min

T p

Nem se akiknek jó hogy több zök által egyik oka sikerült a adóztatni a egy másik is kisebb adóhivatal

Sokan t amikor ezt Azt mondja a pénzügy városi adó szolgálatos pedig csak Ha találva célunkat el ják, hogy a madrendü azt válaszo rossz munk

Ugyan m feladatot? zettlenebb be az össz terjedt ki a háztulajd van-e bank vedelme? helyekzedh adta fel a akkor gyors osztásban. lat, hogy a pontos kité egyeb lény

Az ügyk bürokráciáj szomszéd kollégának tartó”, vag kal vándor szobára.

Ha szegő hivatalba a a folyósók rintusában, hogy ügye gazdagnak szivességi egy halaszt nyujtanj és erre. A va min!

Súlyos visszaélések gyanúja miatt őrizetbe vették Kocsis László dohánygyári igazgatót és négy társát

A debreceni Gazdasági Rendőrség a Dohányjüvedék központi igazgatóságának hozzájárulásával és felhatalmazásával vizsgálatot folytatott a debreceni Dohánygyárban. A vizsgálat során sorozatos visszaélések és lopások, valamint a kötelelőszervi ellenőrzés gyakorlásának elmulasztása miatt őrizetbe vették Kocsis László igazgatót, Prokopp Lajos dohánygyári tiszviselőt és Pál Antal volt igazgatót, akik néhány hónappal ezelőtt helyezték fel Budapestre a kőbányai dohánygyárhoz. Rajtuk kívül letartóztatták még Lengyel Józsefet, az Üzemi Bizottság volt elnökét és Balogh Gábort, a volt szakszervezeti elnököt, akiket mint ismeretes néhány nappal ezelőtt a budapesti központi szakszervezeti küldöttség a dolgozók kívánságára tisztségüketől megfosztotta. A nagyarányú lopás ügyében a vizsgálat tovább folyik és újabb őrizetbevételek várhatók.

Két héten belül állami traktorállomás létesül Debrecenben, Nádudvaron és Böszörményben

A hároméves terv munkája, üteme hétről-hétre nagyobb eredményeket hoz létre. Alig, hogy a hajdúhadházi traktorállomás traktorai megindultak, megyénkben máris újabb traktorállomások szerveződnek. Ezúttal újabb három állomás alakul a megye területén. Különösen az igazságszolgáltatás nélküli gazdákat érinti közelről az új traktorállomások felállítása, mert így megszabadulnak a magántraktorosok kizsákmányolásától. Az ősszel is elkértek 80-120 forint szántási díjat holdanként és néhol, mint Hajdúdorogon a sző-

szoros értelmében sztrájkba léptek nem akartak szántani. Csak rendőrségi segítséggel indultak meg a szántásra. A következő két hét folyamán Debrecenben, a Holló János-úti gépkocsizó laktanyában állítják fel. Már tárgyalások folynak a honvédelmi minisztériummal. Valószínűleg a megegyezés is létrejött. Nádudvaron a Bojéron, a volt Forrai-Fischbein-birtokon lesz a traktorállomás, Hajduböszörményben pedig az állomás mellett, a város kertjében, Böszörménybe egyelőre 6, Deb-

recenbe és Nádudvarra 10-10 traktor érkezik. Ugyanennyi vetőgép, tárcsa, borona, valamint ekek és lókapák egészítik ki a felszerelést. A vetőgépeket és a lókapákat a gazdák bérbe is megkaphatják. Tóth Mihály, a megyei traktorállomások ellenőre reméli, hogy a tavasz és nyár folyamán újabb traktorok érkeznek a megye traktorállomásaira. Összel már nem marad tavaszra semmi szántani való, a tavaszi szántások kivételével, mert a növekvő traktorállomány biztosítani fogja a szántás zavartalan elvégzését.

Tízezer elintézetlen akta porosodik több millió forint be nem fizetett adóval a városi adóhivatalban

Nem szívesen fizetnek azok, akiknek jó sorsuk lehetővé teszi, hogy többet szerezzenek a dolgozók által termelt javakból. Ez is egyik oka annak, hogy még nem sikerült a vagyon arányában megadóztatni a tehetősebbeket. De van egy másik oka is, még pedig nem is kisebb jelentőségű. A városi adóhivatal rossz munkája. Sokan találva érik magukat, amikor ezt a megállapítást leírjuk. Azt mondják, hogy az adó kivétele a pénzügyigazgatóság dolga. A városi adóhivatalnak csak adatszolgáltatás a hivatása, a többi pedig csak adminisztrációs munka. Ha találva érik magukat, akkor elunkat elértük. De ha azt mondják, hogy az adatszolgáltatás narmadrendű feladat, akkor mi meg azt válaszoljuk, hogy ez az oka rossz munkájuknak.

Ugyan miként végezték ezt a feladatot? A leggyengébb, lejképzettebb munkaerőket ültették be az összeírás munkájára. Nem terjedt ki a figyelmük arra, hogy a háztulajdonosoktól megkérdezzék van-e banktetője, vagy egyéb jövedelme? De az adóhivatalban elhelyezkedhetett mindenkinek. Ha jó adta fel a kabátot a "önöknek, akkor gyorsan halált cőre: beosztásban. Ezért volt az a gyakorlat, hogy az összeírásnál a valóság pontos kitöltésén kívül, nem volt egyéb lényeges adat a vizsgékuk. Az ügykezelésben Bacon-korszak bürokráciáját konzerválták. A szomszéd szobából leveleztek a kollégáknak: „lássa a birtoknyilvántartó”, vagy más hasonló feliratokkal vándoroltak az akták szobáról szobára.

get kell vetni az aktatologatásnak. Egy szabály van: amit szóbelileg vagy azonnal el lehet intézni, arról aktát gyártani felesleges. Ezt mondta Ménes János helyettes polgármester, amikor most átvette a hivatal felügyeletét. Ennek megszervezésében segít neki Vojtk István, aki az adóhivatali szakismeretekben járatos, Szombathelyi Gyula, a végrehajtás szakértője és Kapusi Imre, az általános közigazgatás vonalán. De nem kevésbé segíti az a sok demokrata, kus érzelmű és gondolkodású adóhivatali tisztviselő, akiket nem fertőzött meg a hivatali eddigi szelleme. Meg azok is, akik csak most ébrednek arra, hogy nem a köz érdekében állították munkába őket.

Észszerű személyzeti beosztást!

Elsősorban megszüntetik azt a tarthatatlan helyzetet, hogy érettségizett tisztviselők kezelői munkát végezzenek és képzetlen hivatalnokok főkönyvet vezessenek. Egyszerű és személyzeti beosztással megjavítják a munkát. Azonnali hatállyal 12 érettségizett régi adóhivatali szakképzésű tisztviselőt rendeltek vissza különböző ügyosztályokról erre a fontos posztra. A felekkel foglalkoznia kell mindenkinek, még ha nem is közvetlenül hozzátartozik az ügye. Ha nem tudja elintézni, akkor útbaigazítja. Persze, csakis a kisembereket. A gazdagok nem szorulnak tanácsra. Sőt, dőlásdaba

Ugyan miként végezték ezt a feladatot? A leggyengébb, lejképzettebb munkaerőket ültették be az összeírás munkájára. Nem terjedt ki a figyelmük arra, hogy a háztulajdonosoktól megkérdezzék van-e banktetője, vagy egyéb jövedelme? De az adóhivatalban elhelyezkedhetett mindenkinek. Ha jó adta fel a kabátot a "önöknek, akkor gyorsan halált cőre: beosztásban. Ezért volt az a gyakorlat, hogy az összeírásnál a valóság pontos kitöltésén kívül, nem volt egyéb lényeges adat a vizsgékuk. Az ügykezelésben Bacon-korszak bürokráciáját konzerválták. A szomszéd szobából leveleztek a kollégáknak: „lássa a birtoknyilvántartó”, vagy más hasonló feliratokkal vándoroltak az akták szobáról szobára.

TEXTIL
tipus és szabad árú
Tavaszi divat fonalak
HARISNYÁK új színek,
kiváló minőségben
PIKÓ
Kossuth-u. 4

Közös aktív ülést tart hétfőn a két munkáspárt

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt debreceni szervezetei funkcionáriusainak bevonásával hétfőn délután öt órakor a MEMOSZ helyiségében közös aktívülést tart. A Kommunista Párt részéről Szabó István országgyűlési képviselő tart politikai beszámolót, míg a Szociáldemokraták nevében Lendvay Ferenc oktatási titkár, Belépcs csak meghívóval.

Megvalósul az iparosegység

Gesztesi Jenőnek, az IPOK kormánybiztosának lemondásával elhárult az utolsó akadály is az egységes országos iparos érdekvédelmi szerv megalkotásának útjából. A Kisiparosok Szabad Szervezete hosszú idő óta előharcosa volt ennek a gondolatnak, amelyet csupán az iparosság jobboldali vezetői akadályoztak. Miután a Szociáldemokrata Párt vezetősége belátta, hogy ezzel az iparosságot szétforgácsolja, határozott állásfoglalással eltávolította az iparosság éléről mindazokat, köztük Dávid János képviselőt is, akik szűk pártérdekből — voltaképpen saját érdekükből, — megnehezítették az

iparosság egységbe kövését. Ez a megegyezés természetesen kihat a vidékre is, ahol szintén komoly munka indult meg a közeljövőben az iparos érdekvédelmi szerv szilárd kialakítására. A KIOSZ egyébként ma tartja országos közgyűlést, ahol Kovács Béla országgyűlési képviselő is lesz. A közgyűlésen a debreceni szervezet küldöttei, Erdői András és Csilléi Mihály is részt vesznek. Ugyanakkor centenárius díszközgyűlést tart az iparosság, ahol legkiválóbb vezetői adnak hangot az ország egyik legkiválóbb dolgozó rétegének, a magyar kézműves iparosságnak.

Modern otthonnal várja a hazatérőket a debreceni hadifogolyállomás

117.955 hadifogoly ment keresztül a debreceni Pavillon-laktanyán

A 117.955 kitöltött kartotéklap, De az adminisztratív részen túl a két nagy szekrényben van. Itt a kötegekben 100.000 üres ív. Hat fiatal leány dolgozik a szobában. Kettő az íróasztalnál ír négy pedig a szekrény egymás felélt lévő számtalan fiókját húzogatja. Ezen a részen — magyarázza az egyik baloldali szekrény felső fiókjaira mutatva — 16.322 kartotéklap van azokról a volt hadifogolyokról, akik 1946 augusztus 31-től december 31-ig jöttek haza Oroszországból. Innét lefelé — körülbelül a felétől lefelé mutatja — és ez az egész szekrény az 1947-ben hazatértek kartotékjait tartalmazza. Összesen 101.623. És ez a tíz, itt, már az idén jött haza.

De az adminisztratív részen túl a két nagy szekrényben van. Itt a kötegekben 100.000 üres ív. Hat fiatal leány dolgozik a szobában. Kettő az íróasztalnál ír négy pedig a szekrény egymás felélt lévő számtalan fiókját húzogatja. Ezen a részen — magyarázza az egyik baloldali szekrény felső fiókjaira mutatva — 16.322 kartotéklap van azokról a volt hadifogolyokról, akik 1946 augusztus 31-től december 31-ig jöttek haza Oroszországból. Innét lefelé — körülbelül a felétől lefelé mutatja — és ez az egész szekrény az 1947-ben hazatértek kartotékjait tartalmazza. Összesen 101.623. És ez a tíz, itt, már az idén jött haza.

Telát 1946 augusztustól mostanáig 117.955 hadifogoly ment keresztül a debreceni átvevőállomáson. Ezek kivétel nélkül megrontgeneztek. A vizsgálatok eredményét természetesen minden esetben feljegyezték. A lányok most listákat készítenek azokról, akiknél a tudni valami gyanúsát észleltek — pontos lakcímküket feltüntetve. A tudógonozó szervezet ezeket az elköveező hónapokban leellenőrzi, hogy megállapítsa: javult vagy rosszabbodott-e az állapotuk és a rászorultakat gyógykezelésben részesíti.

Az élelmiszerraktárak szintén teljes készütségben várják a hazatérőket. Vásárhelyi Sándor egész zacskó kulcsot — 127 darab — vesz fel az asztalról és elindulunk. Végigjárnuk a pincéket, ahol a krumpírakások szinte mértani pontossággal sorakoznak egymás mellett. Azután egymás után nyílnak a két-három különböző rendszerű lakattal bezárt ajtók. Másfél óráig járjuk a raktárakat, miközben Vásárhelyi Sándor mindent részletesen megmagyaráz. A végeredmény megnyugtató: többek között két vagon cukor, négy vagon liszt, egy vagon száritott tészta, két vagon bab, több mint kilenc vagon hűskonzerv és még sok más élelmiszer. És mindenből kifogástalan tisztaság és rend. Így várják a Pavillon-laktanyában a hadifogolyokat. Az első szervevények már a jövő hónap elején megérkeznek és őszig mindenki hazatér Oroszországból.

Kerékpár — Gumi vásár
SOLTÉSZ-nál. Kálvin-tér 2

Szép férfi ruhákat Tavaszi kabátokat Fűrúhákát Ballon és esőkabátokat
Szántó-tól
CSAPÓ-UTCA 8
Külön uriszabóság

Szebbnél szebb női tavaszi kabátok, ballonok, átlátszó kabátok
VÁGÓ PIAG-UTCA 33. SZAM
Széchenyi-utca sarok

A debreceni üzemekben, pártiskolákban lelkesen építik a dolgozók az egységes munkáspártot

A Szociáldemokrata Párt jobboldali elemei egyrészenek félreállítását a hét folyamán meg erősödött a két munkáspárt együtt működése. Több üzemben tartott igen lelkes hangulatban a két munkáspárt közös pártnapot: a HEV-nél, Villanygyárban, Vagongyárban és a Klinikán. Mindenütt nagy táviratok mentek fel a két munkáspárt vezetőségéhez, amelyben követelték az egységes munkáspárt megalakítását a legrövidebb időn belül.

A HEV üzemében — ahol talán egész Debrecenben a legrosszabb volt az együttműködés — zsűfálásig megtelt a gyűlésterem: mindkét munkáspárt tagjai lázasan érdeklődtek az első közös pártnap iránt. Kiss Jenő szakszervezeti titkár kijelentette, hogy az együttműködés eddig rothadt volt, mert egy kis csoport teraszra akadtlyozta. E csoport célja az volt, hogy a két munkáspárt közöket verjenek s ezzel nehezítsék meg a fejlődés útját.

A hallgatóság megújuló tetszést nyilvánítsa mellett követelték Kiss Jenő és Kósa Lajos az egységes munkáspárt megvalósítását. De talán Csonka elvtárs fejezte ki legszemléletesebben e nagy, történelmi tény jelentőségét.

— Nekünk dolgozóknak legfőbb feladatunk a termelés fokozása és a munkafegyelmeg megszilárdítása — mondotta lendületesen beszédében. — Minden üzemben fokoznunk kell a termelést a racionalizálást és következetes harcot kell vívni a reakció maradványai és a nagytökekek ellen!

Szélő József, a szociáldemokrata titkára hívta fel testvérpártunk dolgozóit, hogy tegyék magukévá a marxizmus Lenin és Sztálin által kifejlett elméletét.

— Lenin és Sztálin tanítását ismernünk kell, mert ez adja meg az alapját az egységes munkáspártnak!

Ugyanez volt a véleménye Lendvai Ferencnek, a Szociáldemokrata Párt pártiskolai vezetőjének is az MKP pártiskoláján megtett látogatása alkalmával.

Csütörtökön délután testvérpártunk debreceni pártiskolájának 19 hallgatója Lendvai elvtárs vezetésével részt vett az MKP pártiskolájának szemináriumán. Elfogódottságuk szinte pillanatok alatt feloldódott a barátságos fogadtatás folytán. Szünetben aztán már ugyancsak kialakult a barátság a két pártiskola hallgatói között. Hangos nevetés, élénk vita verte fel a folyosó csendjét. A két csoport teljesen összekerekedett.

Molnár József egyéni pártiskolás kiselőadását lázas érdeklődéssel hallgatták végig. De a hangulat még sokkal melegebbé vált az MKP pártiskolája kórus számai után, a népdalokat pedig már a testvérpártok hallgatói együtt énekeltek.

Lendvai elvtárs beszédében rámutatott arra, hogy a 36. pártkongresszus végére napirendre tűzi a két párt szervezeti egyesülését. KI jelentését viharos tapsal fogadták a két pártiskola hallgatói. K.

lönösen nagy tetszéssel találkozott az akijelentés, hogy a pártiskolák is közösek lesznek.

Rivó elvtárs, kommunista pártiskolai vezető záróbeszédében elbűcsűzték a szociáldemokrata elvtársak:

— Vizontlátásra az egységes pártiskolán!

A távolodó teherautóról még messziről is láthatók voltak a felomelt öklök és vizezhangzott a végső köszöntés: Munkásegység!

Notórius tolvaj volt a pénzügyigazgatóság tolvaja

A rendőrség nehéz bünyűgyi csoportjának tudomására jutott, hogy Debrecenben tartózkodik Bánky Imre 24 éves budapesti lakos, aki már egyes bűncselekmények miatt néhány évet eltöltött már a börtönben. Debreceni tartózkodását is arra használta fel, hogy betört a pénzügyigazgatóság épületébe és ott Laci István és Berza János debreceni lakosok szobáit feltörve, több ezer forintot érő ruhaneműt lopott.

A nehéz bünyűgyi csoport rövid hajtsa után tegnap délután elfogta Bánky Imrét és még az éjszaka folyamán megkezdtek kihallgatását. A nyomozók számolnak arról, hogy az elfogott betörő több belőrest is hajolt végre Debrecenben.

Igazi népi ünnep lesz a nádudvavi március 15

Nádudvar népe már hetek óta készül március 15-re. Február 15-én elhatározták, hogy valamennyi kultúrtest, tiszta jövendőt március 15-e méltó megünneplésének költségére fordítják. Emlékünnep emelnek a hősi emlékmű mellett, ez pedig sokba, körülbelül 4000 forintba kerül.

A Kiszegapárt kivételével azonnal lelkesedéssel tettek magukévá a pártok az elképzelést. Megkezdődtek a kulturális. A Magyar Kommunista Párt nádudvari szervezete mindjárt az első előadás alkalmával 600 forint észtá jövedelme érte el. Szükség is volt rá, mert az MKP egymaga vállalta az összes kiadás felét: 2000 forintot.

Kiss Lajos elvtárs, az MKP nádudvari szervezete elnöke jóát, hogy ez az összeg ösze is gyűlik. Gránit alapozaton lesz az emlévény, amelyen a székely zászló alatt márványtábla fogja hirdetni a százéves évfordulót.

Az ünnepség már 14-én este megkezdődik. Mindkét templomban 20 perces harangozással veszik be. 15-én reggel 6 órakor zenés ébresztő cigány és két fúvószenekarra.

Felvonul az MKP százlagú egyenruhás rendező gárdája és minden párt ifjúsága. Kétféle órákor mindkét templomban ünnepi istentisztelet. Aztán minden párt felvonul a községházára, majd onnan a piacra — a 1848-1948-as emlékműhöz. A felvonulás éven az MKP rendező gárdája, iskolák, ifjúság és pártok haladnak, majd a község lakossága következik.

A Himnusz előnéklése után Kiss Lajos elvtárs a Nemzeti Bizottság elnöke tartja meg az ünnepi beszédet. Azután 48-as dalok következnek. A református dalárda már hetek óta készül, hogy melőképpen adhasse elő a részben már el is felejtett negyvennyolcas dalokat. Termé-

szetesen a „Nemzeti Dal” elszavalása sem marad el. De annyi jelentkező van rá és oly sokan tanulták meg, hogy esetleg csak versenyen fog előadni, kire esik majd az a kiüntetés, hogy ő bizák meg elszavalásával.

Március 15 az ifjúság ünnepe. Az ifjúság és a 48-as Bizottság nevében az emlékmű leleplezése előtt Lovas Sándor, a bizottság elnöke tartja meg az avató beszédet.

Utána a 48-as ifjúság fogadalmátétele következik, majd a munkában résztvevők kiuntelése. A délutáni műsor a Szózatral ér véget.

Délutánra is változatos műsört állítottak össze a nádudvariak. A sportpályán az összes helyi futballcsapatok mérkőzését a helyi versenyek követik. Ugyanekkor a piac téren az MNDSZ népi táncokat fog bemutatni. Téméne teszi változatos a délutáni programot.

Hogy este mi történik, az még ittek. Emlenben tény az, hogy a 48-as ifjúság két kultúrgárdája két helyen fog szerepelni: az MKP helyiségében és még egy helyen. Senki sem akar nyilatkozni, hogy mi lesz a műsor. De jó lesz. A műsor után bál és tánc következik reggelig. Változatos népi játékok tarkítják majd a táncmulatságot is.

Ime, így készül Nádudvar március 15. megünneplésére. Kétségtelen, hogy melő is lesz az ünnepély a nagy nap emlékéhez.

Sokszor gyalázták meg 48 emléké száz év alatt. Nádudvar népe mindent elkövet, hogy lemassza a gyalázatot.

Ezt a legbiztosabb a demokrácia megerősítésével és a termelés fejlesztésével érheti el. Tudják ők ezt és ezért dolgoznak. Az ünnep után megindul a munka a virágzó mezőgazdaságért és jómódú parasztságért.

Házinyúl bört, róka bört és mindenféle vadbört legmagasabb áron vesz

Hungária Bőr- és Szőrmeárugyár Kft.

Gyártótelep: Debrecen, Varga-u-u, 32 — Kikészítést, festést vállalunk

Megmagyarázzuk, hogy mi is az a népfront?

Nemrégiben híre jött, hogy Bulgáriában megvalósult a Házafias Arcvonal, a szoros nemzeti egység, most csütörtökön Bukarestben hirdették meg a Népi Demokratikus Front programját, az pedig köztudomású, hogy Jugoszláviában még harc közben megszületett a Jugoszláv Népfront. E három népi demokrácia jó példája után most a magyar nép is azon igyekszik, hogy rövidesen megvalósítsuk hazánkban is a nemzeti erők hatalmas, egységes szervezetét.

A népfrontpolitika, a nemzeti erők tömörítésének politikája ott bontakozik ki, ahol nagy, közös célok megvalósítását követeli a történelmi helyzet. Annakidején Jugoszláviában a hódító fasiszták és a hazai reakció ellen, a demokrácia megerősítéséért fogott össze az ország lakosságának elsősorú többsége, most ugyanezt teszik a görög és kínai dolgozók, a népi demokráciákban a tervezdálkodások megvalósítása, a dolgozók életszínvonalának emelése, az amerikai imperializmus elleni védekezés és a népek békéjének megvédelmezése azok a nagy nemzeti célok, amelyek megvalósítása az összes demokratikus erők közös feladata.

Nálunk Magyarországon a Nemzeti Függetlenségi Front a faszimusz elleni harcban nem tudott kellőképp kibontakozni, a felszabadulás után pedig a Nagy Ferencnek, Kovács Imréné és a jobboldali szociáldemokraták belülről homlasztották a demokratikus pártok egységét. A hazai és idegen nagytökekek politikáját képviselő jobboldaliak eltávolításával most végre itt a nagy lehetőség: a nemzet nagy céljaiért mi is tömöríthetjük erőnket! Az egységes munkáspárt közeli megerősítése, a Nemzeti Parasztpártban és Kiszegapártban megindult tisztogatás után még ebben az évben megvalósul Magyarországon is a demokratikus erők egysége, az élő, építő, harcra kész Nemzeti Függetlenségi Front. „A népfrontok fokozatosan egyetlen, általános népi politikai szervezetté fejlődnek, amelyben a nép óriási többsége egységes céllal egyesül” — mondotta Tito marsall a Jugoszláv Népfront múlt év szeptemberi kongresszusán. A magyar nép is megindult ezen az úton, óriási többsége egységes erővel fog előre menni a népi demokrácia útján a magyarság boldogságáért, országunk függetlenségéért és a népek békéjéért.

Utcat nevezett el Debrecen város Marxról, Bartókról, Juhász Nagy Sándorról, Sallairól és Fürstről

Mint már beszámoltunk róla, a város törvényhatósági bizottsága 81 debreceni utca és út elavult, a mai demokratikus eszmékkel össze nem férő személyeket vagy fogalmakat megjelölő korszerűtlen neveit megváltoztatta.

Az új út és utcaelnevezések a következők (zárójelben adjuk a régi neve): Páva (Ady Endre), Sallai Imre (Ajtó), Pillangó (Arno d), Bokros (Bácska, Deli Máttyás (Bánság), Legatus (Bárfi), Daru (Bozay Pál), Tancsics Mihály (Bruckner és Tüzer), Marx Károly (Gölgag), Tuzok (Csikszörcs), Kocsag (Deás), Fonatos (Diószegi-utca), Dózsa György (Dózsa), Kucacs (Dömötöri), Bibic (Emerich), Strády (Eperjes), Solyom (Fancsovcics), Forint (Fiume), Filler (Fogarás), Csikós (Gulyás), Seregély (Gyulafehérvár), Karám (Halasi), Möriz (Zsigmond-körút) (Hungária-körút), Ignál András (Igló), Kardos Albrt (Kardos), Fejta (Késmárk) Ludas Matyi (Kölcsvár), Pésus (Kömöcbánya), Gubás (Lomnic), Kalapos (Lőcs), Harangos (Máramaros), Bokányi Dezső (Márton Kálmán), Markotányos (Möriz), Munkácsy Mihály (Munkács), Trombitás (Nagyenyed), Császár Péter (Nagyszony), Szemere (Nagyszony), Budai Nagy Antal (Német), Duschek (Nyitra), Külsővásiért (Nyugati-utca), Széchenyi-utcaól délre eső része), Perczel (Pancsova), Partizan (Poprad), Bartók Béla-út (Pozsony-út), Vadláb (Rásó Gyula), Fürst Sándor (Rakovszky), Achim András (Rudolf), Esze Tamás (Rugonfalva), Vöföly (Rutka), Kádár István (Sergesvár), Oláh Gábor (Sport), Csengő (Szabadka), Kalapács (Szerém), Csáthly (Tancsics), Kerékgyártó (Temesvár), Ady Endre-út (Temesi sugárút), Vukovic Sebő (Tusnád), Bocskor (Torda), Tólgás (Trencsén), Öreg János (Uray), Szikcs (Uzskó), Eperfa (Vay), Mönus Illes (Werböczi), Furulya (Vizakna) Lörcinc pap (Zápolya), Körösi (Zenta), Fufó (Zilah), Mogyoró (Zimony), Zelizy (Zólyom), Gyula Gyula Pál (a Kardos-utca a Kőrösi-utca-utcaival összekötő néven utca), Keresztesi (Keresztesi), Kiss Ernő (Kiss), Lisztai (Liszt),

A terek közül nevet kaptak: Juhász Nagy Sándor-tér (Tisza István) és Gyulabérg-tér (Simonvi-út és Nagyerdő-körút találkozásánál).

Visszatért a törvényhatósági bizottság a Kalotaszeg és a Keleti község-utca nevet.

A telepek közül helytadva az eddigi gyakorlatnak a törvényhatósági bizottság határozata kimondja a Nyilastelepnek Szabadságtel új elnevezését és a Töglavetőnek Rákosszételep új elnevezését.

A törvényhatósági bizottság megérősítette 1945-ben hozott határozatát, amellyel a Ferenc József-utat Vöröshadsereg-útjának, a Balazs Dezső-utát Füvészkert-utcának, a Rothermé-utát Darabos-utcának, a József kir. hg-utát Bajcsy Zsigmond-utcának, a Károly Ferenc József-utát Holló János-utnak, a Horváth Miklós sugárutat Somogyi-Bacsó-utnak, a Vilmos császár-körutat Nagyerdő-körútnak, a Pulszky-utát Balazs püspök-utcának, a S. honvéd gyalogezred-utát Honvéd-utcának, a Gróf Dégenfeld-teret Tóthfalu Sándor-térnek, a Kassai-utat Szabadság-útjának, a Rákosi Jenő-utát Ságvári Endre-utcának nevezte el, a Laktanya, Hajnal, Nyugati, Huszár, Múzeum Sziv, Nagyvárad-utak neveit pedig visszaváltotta.

Bőrerős amerikai vászon munkásöltönyök darabonként 149.70 Ft
Üzemeknek, munkáscsoportoknak 10 darabon felüli vételnél készpénzfizetésnél 5 százalék engedmény. Kapható a Magyar Ruháiparnál BIKÁ SZALLÓ épületében

SPO
szombatos műs Finom ma

A spe
és a bír

Fényes J...
hez a gazdas...
zók sikeres...
tékü dicsősé...
baúlás után...
előtt hallato...
ni sajtóban...
Kiszegapárt...
kedet el. B...
túlsokat bes...
zék volt, a...
biztos fedez...
cia elleni a...
Mikor a K...
togatási fol...
debreceni b...
szakszerveze...
vetelték: tá...
párt soraiho...
akadályozói...
ják ki a pá...
fasiszták jö...
Ez hamar...
Néhány nap...
esztendeje...
szakot jogy...
Jenő „fényc...
alatt mind...
dott arra, h...
kulánsokat...
gyen védelm...
önzedeni, h...
a bűncselek...
inkább a...
nyektól meg...
tak a leg...
„megváltat...
nosság er...
szont ez is...
jük, a feke...
ügye vot...
Igy aztán...
megrongált...
sára és kö...
Ez magába...
nem bűn. A...
nyes Jenő...
nagy hang...
öncélú há...
tés diadal...
késztelen...
építési hoz...
gyűjtők a...
ujjelpítő...
Fényes J...
szervezetne...
az Ügyvédi...
legi vezet...
hogy lépés...
melyet, lo...
kenységét...
védőbeszéd...
usztító sz...
dokolták te...
malás volt...
kritikus ro...
unio ellen...
— A sz...
Európát...
Nincs féle...
fog el mi...
rendesség...
ság nincs...
őri terror...
nem tekint...
volt vázlat...
A demok...
baloldali...
untalan m...
váltott ki...
sa. A gazd...

Szip

SPORTBARLANGBAN

szombat, vasárnap délután hangulatos műsor a VIG FIUK felléptével
Finom magyar konyha! Mérsékelt árak! Faj borok!

Az étteremben

MAGYARI GYUSZI kedvelt primás muzsikál

A belső kávéház

REGGEL 3 ÓRÁIG NYITVA!

A Vig Fiukat Klamocik zene-szevező vezényli Galló Joli énekel

Szíves támogatást kér BUDOSÓ ISTVÁN vendéglős az Arany Bika vendéglő hérlője

A spekulánsok Szent-György lovagja,

dr. FÉNYES JENŐ

a bíróságon nyíltan uszít a demokrácia és a szövetséges nagyhatalmak ellen

Fényes Jenő ügyvédi karrierjéhez a gazdasági és politikai bűnözők sikeres védelmének kétes értékű dicsősége fűződik. A felszabadulás után először két évvel ez-eltől hallattat magáról a debreceni sajtóban. 1946-ig a Független Kisgazdapárt jobbszárnyán helyezkedett el. Erről a jobbszárnyról túlsókat beszélni nem kell. Fedezék volt, ahol fasiszta vétek biztos fedezéket találni demokrácia elleni aknamunkájukban.

Mikor a Kisgazdapárt nagy tisztogatási folyamata megindult, a debreceni baloldali pártok és a szakszervezetek együttesen követelték: távolítsák el a Kisgazdapárt soraiból az együttműködés akadályozóit, többek között zárják ki a pártból Fényes Jenőt, a fasiszták fővédőjét.

Ez hamarosan be is következett. Néhány nap múlva pontosan két esztendője lesz. A közbeszó dicsőszakot joggal nevezhetjük Fényes Jenő „fénykorának”, aki ez idő alatt minden alkalmat megragadott arra, hogy feketézőket, spekulánsokat és árdragítótakat végen védelmébe. Hogy nem éppen önzetlenül, ez természetes, hiszen a bűncselekmény súlyától, de még inkább a várható következményektől megrémített feketézők voltak a legalkalmasabbak, legjobban „megvágható” ügyfelek. A nyilvánosság erről keveset tudott, viszont ez is érthető, mert ez kertőjük, a feketézők és az ő tagán-ügye volt.

Igy aztán rövidesen sor került megrongált villájának kitartozására és kényelmes berendezésére. Ez magában véve még nem baj nem bűn. A baj csak az, hogy Fényes Jenő ezzel kapcsolatban nagy hangon szótkaült: az 5 önelű háztartozása „az újjáépítés diadala”. Újjáépült a villa, ez kétségtelen. De mikor az újjáépítési hozzájárulása megajánlás gyűjtők a várost járták, a nagy újjáépítőnél zárt ajtókra találtak.

Fényes Jenő nem tagja a szakszervezetnek, viszont benne van az Ügyvédi Kamarában. A jelenlegi vezetőségétől alig várható, hogy lépéseket tegyen kizárására, melyet, leszámítva eddigi tövénységét a legutolsó tárgyalásán védőbeszéd címén tartott politikai uszító szónoklatá egymagában indokoltá tesz. A beszéd nyílt találás volt a demokrácia, a demokratikus rendőrség, sőt a Szovjetunió ellen.

A szövetségesek megcsalták Európát a jaltai konferencián. Nincs félelemmentes élet. Rettegés fog el mindenkit, aki állépi a rendőrség küszöbét. Szólasszabóság nincs. A bírói ítéleteket rendőri terror megsemmisíti. A rendőrnem tekinthető embernek — ez volt vázlatosan a beszéd lényege. A demokratikus dolgozók és a baloldali ügyvédek között is minduntalan mélységes megdöbbenést váltott ki Fényes Jenő magatartása. A gazdasági bűnözők körében

Szipál kép a lakás díszé

megbízhatóságáról közismert ügyvédrel felháborodással beszélnek a városban.

Hosszú időn keresztül néztük tétlenül Fényes Jenő kaoszkaringós, a törvények és paragrafusok között leleményesen kanyargó pályafutását, melynek egy döntően lényeges alapvonása volt: a következőes demokráciaellenesség. De most már elég! Zárják ki Fényes Jenőt az Ügyvédi Kamarából és vonják felelősségre kijelentéséért!

Elgázolta egy motorkerékpár a józsi lelkeszt

Elkészt a vonatról és gyalog indult be Debrecenbe Püski Imre józsi református lelkeszt. Már elhagyta a józsi határt, mikor az országúton a 7-es számú őrház közelében egy ismeretlen rendszámú motorkerékpár elgázolta. Egy arra haladó teherautó vezetője vette észre a szerencsétlenséget és útját megszakítva Püski Imre lelkeszt súlyos sérülésekkel a debreceni klinikára szállította. A rendőrség megindította a nyomozást a gázoló motorkerékpáros kézrekerítésére.

Aktív részesei leszünk

az egyetemi autonómiának s ezen keresztül a népi demokráciának

Az egyetemi hallgatók közelmúltban lezajlott nagygyűlése mérte volt az egyetemen is észlehető változásoknak, tudományos és politikai téren egyaránt. Ennek a nagygyűlésnek külső formája és belső tartalma méginkább előremutató volt. Magában hordozta mindazt, amelynek bekövetkezésére számszerű követelménye a magyar demokrácia társadalmi strukturájának és egyenesen vona, rohamos fejlődésének. Meg volt az igény már eddig is az ifjúság döntő, komoly részében, hogy többet tanuljon. Ezért indította

meg önmagától és önmagától a „Tanulj Többet”-mozgalmat. Megvolt az ifjúságban az a kívánság is, hogy szociális problémáit önmaga intézze. Felvetette az ifjúság ezélt is azt a jogos követelést, hogy az egyetemi autonómia aktív részese legyen.

Hogy mindezek miért éppen most törték felszínre és miért csak most nyilatkoztak meg elemi erővel, az nem véletlen. A népi demokratikus társadalmi rend hozta magával, ez szabadiotia fel jogos követelésüket. 1948 március ifjúsága már 100 évvel ezelőtől zászlajára írta mindezt. De éppen úgy, mint a földreform vagy a nép parlamentje, az ifjúság o jogos és régi követelése is csak most valósulhat meg a népi demokráciában. Kívánságunk csak most válhat és válik valóra: aktív részesei leszünk az egyetemi autonómiának.

Hányszor felvetődött száz év alatt minden becsüleles egyetemi hallgatóban ez a kérdés, ha szemben áll a végtelen ranglétrával és az egyetemi bürokráciával. Ha szerette volna más mondani, mint professzora, ha más szerette volna tanulni, mint amit taníttatnak, ha szerette volna másokat hallgatni, mint akiket hallgatni kellett, ha tiltakozni szerette volna a szolgai nevelés és bánásmód ellen.

De nézzünk inkább előre. Lássuk meg azt a perspektívát, amit a népi demokrácia nyújt számunkra az egyetemen és ezen túl is. Mi, az egyetemi ifjúság képviselői kimondtuk, hogy aktív részesei akarunk lenni az egyetem autonómiájának és ezen keresztül demokráciánknak! Az egyetemi hallgatók összességének kívánságát mondtuk ki, amit a nagygyűlés egyhangú helyeslése és a professzorok nagyrésztök véleménye igazolt!

Ezzel a lépésünkkel valóban bekapcsolódunk demokráciánk építésébe. Megtanulunk végre önállóan és helyesen gondolkodni önmagunkért és a társadalomért. Az egyetem összes dolgozóinak problémája, a mi problémánk is és az ő segítségükkel a miénk sem marad megoldatlanul. A munkásság és parasztság nem idegen, hosszúnadrágos kismizitót látja bennünk, hanem munkatársát és barátját. Egyéni és kollektív esztelkéséink a magyar értelmiség építő és tanító megnyitókorsájá lesznek a béke érdekében.

Ezt kaptuk és adjuk a magyar népi demokráciának. Ez bizonyítja demokráciánk többi dolgozója előtt, hogy meliók vagyunk arra a bizalmukra, amellyel az értelmiségi ifjúság márciusi megmozdulását várják. Meliók leszünk 1948 március egyetemistájához!

Varga István.

Vegyileg tisztít Mintu után fest

LENGYEL LAJOS KELMEFESTŐ

Széchenyi-utca 2. (Kistemp'om mellett)

Erős női harisnya 4.98
Erős női selyem harisnya 14.98
Erős női pamut nadrag 11.64
Szövet, selyem és pamutú nagy választékban. Maradékok olcsón!
KERECSEN Csapó-u. 8

Hegedüs Jánosné, hatgyermekes családnya a munka hőse Gyulahalmán,

ahol az újjazdák a szövetkezetben látják a boldogulást egyetlen útját

A magyar nép ezeréves fájdalmos szenvedése zeng a Himnusz dalmában. A nép véget nem érő szenvedése teszi melábuszá. Mindent úgy is énekeltek eddig, mert a szenvedés jelenvaló és a jövő kilátástalan volt. Gyulahalmán, az ezüstkalászos gazdatanfolyam záróvizsgáján a résztvevő újjazdák már nem a régi bús és segítséget kérő hangon énekeltek. Lelekesülten, diadalmasan, harsogóan már nem a fájdalom, a szenvedés csendült ki belőle, hanem a diadal: miénk az ország!

Cselédekből lett újjazdák

Vizsgáztak. Valamennyien méltók az ezüstkalászos gazda címére. A hathetes tanfolyam alatt valósággal itták a tudást. A háromórás előadásokkal nem elégedtek meg és azok öt órára nyúltak. Sokszor még éjjel után is együtt voltak az előadóval a hosszú téli éjszakákon Szorgalom tehát volt. De tanultak is. Kiderült a feleletekből. Beszélnek az időjárásról, a barométerről, a hármasszabályról. Ki a legjobb? Ki tudná azt eldönteni? A feleletek után kiselőadások következnek Pillanatok alatt kiderülnek a gabonatermelés, a bellerjes gazdálkodás, az állattenyésztés, a gyümölcstermelés alapelvei. Egyik hallgató ismerteti az állatbetegségeket: tüneteket és gyógyításokat. A vizsgázatók feljegyzik a kérdéseket, aztán kénytelenek kitérőlni, mert mindenre felelnek a hallgatók, mielőtt a kérdéseket feladná nekik.

Hegedüs Jánosné

a ragályos betegségekről beszél. Talán egészségügyi tanfolyamot végzett? Szó sincs róla. Itt a tanfolyamon tanulta, amit tud. Pedig hosszasan beszél az avitaminózisról (igy!) Mi a foglalkozása? Újjazdák. férje fogoly, négy év óta nem tud róla semmit. Hat gyermeke van. Három hold földet kapott és kettőt bérel. Asszony léteke megműveli rendszeren. a gyermekek kiscsik, a legnagyobb 18 éves, a Vagongyárban dolgozik. A következő lány, 13 éves. Hegedüs né dolgozik egyedül és még azok közé a kevesek közé tartozik, akik az újjazdák közül még nem tudtak szerezni igazonyt. Tudja, hogy tudásra van szüksége. Ezért valokozt fel a

tanfolyamra. Milyen eredménnyel? Kocsis György III. éves egyetemi hallgató, tanfolyamvezető felel:

— A legkiválóbb hallgatóm volt. A tanulás mellett azonban minden rendben tart. Esténként varr is. Varr a földje felszántásáért, varr, ha férfimunka kell a ház körül és varr, ha pénzre van szüksége. Szikár, magas alakja egyenes, mint a hegyi nyír. De már panaszkodik. Nagyon megterhelte magát a termények hordásánál. Hátán, zsákban hordta haza és a padlásra a terményt. Be is takarított mindent annak rendje szerint. Keressük a munka hőseit? Itt van Gyulahalmán, neve: Hegedüs Jánosné.

Ő a legkiválóbb a tanfolyamon, de a jók közül még sokan kitűnnek, így Kocsis Mihály, Horváth Pál, Kiss József, Urván János, Urin Antal, G. Szabó Dániel és Cigili István bármelyik tanfolyamnak díszre válnának. 47 hallgatóval indultak Kocsis György és Nánási Miklós vezetőse alatt: a régi gazdák kimaradtak, a gyulahalmi volt cselédek, újjazdák kitarítottak. Tiszántúli egyik legsikerültebb tanfolyama volt ez.

Nemcsak a tanulásban

tesznek ki magukért az itteniek! Rend van a tanyán. Az új 300 öles telkeket napraforgószár kéri-teszek válasszák el egymástól. Az utak tiszták, a házak azonban sajnos régiiek. Volt cselédlakások. Nem sokáig maradnak így! Ház-építő szövetkezeteket alapítanak és egymás házáat sorban felépítik közös munkával.

Valamennyien a szövetkezetben látják a boldogulást egyetlen útját. Eppen azért, mert istentelenül szegények. Egyelőre csak egy éppen

most induló fogyasztási szövetkezetük van, amely össze-vissza 1500 majd 2000 forint forgó, alap- és részvényfőkével indult. Ma már 3000 forint értékű áru van a boltban. Pedig mindent olcsóbban adnak, mint a falvakban. Eddig itt a tanyán 20-30 százalékkal drágább volt minden, mint Tógláson. Már 1200 forint értékű textilárut osztott szét a szövetkezet. Boldogon, büszkén mutogatják a boltot. Mindentől van benne egy kevés. A berendezés egy pult, meg egy polc, de már a szomszéd szőnyegben készül a második polc is. A szövetkezet ügyvezető igazgatója, árusítója, asztalosmestere, árubeszerzője Kovács József újjazdák.

Erre a egyszerű szövetkezetre büszke az egész tanya. Egymással versenyeznek, hogy ki tud érte nagyobb áldozatot hozni. Már előre látják a szövetkezeti darálót és szecsakavogót. A nyáron az értékesítést a szövetkezetre akarják bízni

Gyulahalma újjazdái

nem sújtotta le a háromévi aszály. Dolgoznak, mert tudják, hogy övék a föld, az ország, a jövő. A szövetkezetet saját kis pénzeszközükkel hívták létre, dolgoznak érte mert tudják, hogy a felemelkedés útján haladnak. Az uradalmi földön semmi gazdasági felszerelést nem találtak. Be akarják hát szerelni saját erejükből a gépeket. Bizonyos, hogy be is szerzik.

Gyulahalma kis tanya, minden vasútól, falutól távol. Lakói szegények. De ráléptek a boldogulás felé vezető útra. Akaraterejük, tudásszomjuk, szorgalmuk boldog jövőjük biztos záloga. Gyulahalma újjazdáiról példát vehetnek az ország összes dolgozóit!

GRANDPIERRE LAJOS

Női kabát és kosztüm szövet különlegességek,

valamint férfi szövetek és divatszelymek nagy választékban érkeztek

A TISZÁNTULI TEXTILHÁZBA Piac-u. 22. SZ.

Megalakult a Nemzeti Segélyt támogató társadalmi bizottság

A debreceni szakszervezetek, pártok, egyházak és társadalmi szervezetek képviselői a városi háza kistanácsstermében ülést tartottak.

Dr. Vadász Sándor szociális felügyelő ismerte a Nemzeti Segély munkáját a hangszólyozta közönségi jellegű. A megjelentek nagy számban szóltak hozzá a beszámolóhoz. Dr. Radó Endrőné felkérte a szociális felügyelőt, hogy a Független Kisgazda Párt kultúrduánján ismertesse a Nemzeti Segély célkitűzéseit. Némethi Józsefné az MNDSZ képviselőjében azt javasolta, hogy nagyszabású kulturális és más társadalmi megmozdulásokat szervezzenek a Nemzeti Segély javára. Bánhid Józsefné, az MNDSZ megyei titkára vállalta a Nemzeti Segély akcióinak vidéken való megszervezését.

Dusica Ferenc, a Vöröskereszt elnöke kijelentette, hogy aki igazán demokratá, az támogatja a Nemzeti Segélyt. Krausz József, az OTI képviselője a Nemzeti Segély mellett működő társadalmi bizottság megszervezését javasolta. Dr. Uray Sándor református lelkész a református egyház támogatását jelentette be és kérte, hogy a megalakítandó társadalmi bizottságba a református nőszövetséget is vonják be. Simay Tivadarné a Szociáldemokrata Nőbizottság nevében felajánlotta havi kultúrduánjaik bevételeinek egy részét.

Böszörményi Eszter, a szakszervezeti nőbizottság nevében anyagi és erkölcsi támogatást ígért a Nemzeti Segélynek. Dr. Weisz Miksa főrabbi bejelentette a Zsidó Műegylet nevében, hogy a Nemzeti Segély célkitűzéseit ezután is támogatni fogják. Svecits Viktor a római katolikus egyház képviselője kijelentette, hogy miután megismerte a Nemzeti Segély célkitűzéseit, tájékoztatja a katolikus egyházat s ezután ők is bekapcsolódnak a munkába.

Gál Lajosné szociális titkár a Nemzeti Segély közegő jubileumi ünnepségeire hívta fel a jelenlévők figyelmét. Némethi Józsefné javaslatára az egyes szervezetek képviselői egy-egy felelős megbízókat delegáltak a gyűlésen megalakult Nemzeti Segélyt támogató társadalmi bizottságba.

Ménés János helyettes polgármester összefoglalta az értekezési tanulságait.

Tipuszászlók a lakóházak feldíszítésére

A városi tanács, mely már régebben szabályrendeletet készített a lakóházak kötelező feldíszítésére, most azzal kíván segítségre lenni a háztulajdonosoknak, hogy gondoskodik a zászlók elkészítéséről. Különböző méretű tipuszászlók szerezhetők be a debreceni zászlókereskedőnél, a szabályrendeletnek megfelelő előírt méretben. Földszintes házak részére 80x150 cm. 28.50 forintos árban,

egy emeletes házakhoz 85x220 cm. 33.50 forintos árban, kétemeletes házakhoz 120x240 cm. 52.50 forintos árban, három és több emeletes házakhoz pedig 120x300 cm-es méretben 60.50 forintos árban szerezhetők be.

Ezzel a város tanácsa lehetővé tette, hogy minden háztulajdonos idejében beszerezhesse zászlószükségletét és a szabadságharc emlékéhez méltóan díszítse fel házat.

Városi szabályrendeletben előírt tipuszászlók

PETHŐ Kézimunkaipar és zászlóüzlet Debrecen, Szent A.-u. 10-12

SAKSZERVEZET

A Közalalmazottak Szakszervezete debreceni honvédségi csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor az illetéktelen épületében (Simonffy-u. 10. sz. II. em. 62. szoba) tartja évi rendes közgyűlést. Megjelenés kötelező.

Könyvtörők és rokonszámok havi rendes taggyűlést ma 9 órakor tartják. — **A Közalalmazottak Szakszervezetének** debreceni csoportja szombaton 13 óra délután 4 órakor az illetéktelen épületében (Simonffy-u. 10. sz. II. em. 62.) taggyűlést tart. — **Szakközvetítő títkárság** felhívja az összes munkadók figyelmét, hogy alkalmazottakat felvenni csak a szakszervezeti munkaközvetítő útján lehet. Aki a rendeletet megszegi, vagy kijáratlanul igyekszik, pénzbírsággal, súlyosabb esetben az iparrendőrség eljárásával büntelhető.

— **Vas. és fém munkások szakszervezete** kéri a tagokat, hogy akiknek felesleges könyve van, legyen szíves azt a könyvtár részére adományozni.

— **Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének** kultúrduánja ma 11 órakor fontos ügyben ülést tart. — **Utca- és háztömbmegbízottak** jelentkezőknek adóbevallási ívek átvétele végett. (Rendőrség, 32. sz.) — **Házitömb és utcamegbízottak** hétfőn 5 órára a szakszervezetek összehívásán jelentkezőknek fontos utasítások átvétele végett. — **Földművelők** ma 9 órakor tisztújító közgyűlést tartanak. — **MNDSZ** ifjúk hétén 4 órakor taggyűlést tartanak. — **A ma reggel 9 órakor tartandó szakszervezeti vezetők szemináriuma** Földvári József előadását követően. — **Szakközvetítő Nőbizottság** hétfőn 4-él 5-ig ülést tart. — **Hírlapírók** szakszervezete ma 11 órakor taggyűlést tartanak.

MAGÁNALKALMAZOTTAK szakszervezete hétfő délutáni vitadélutánjának a szakszervezete nőbizottsága által indított angol tanfolyamra még jelentkezés hétfőn délután 4 órakor. — **Mérnök szakszervezetei** taggyűlés ma a vármegeházban, hanem a pénzügyigazgatóság II. emeletén a Földmériési Felügyelőség helyiségében ma 10 órakor lesz.

KÖZELLÁTÁS

Tengeri tisztviselés. A hatóságai élelmiszerrel 4-es, valamint a pótlékkal 7., 8-as szelvényeire tengeritiszti engedélyt a fűszerkereskedőknél kg-ként 1.20 forintos egységárban.

MNDSZ

A héten a következő helyeken tartunk nőnapot: délután 3 órakor: **Belvárosi** csütörtök: dr. Juhász Géza; **Szabadságtelep** kedd: Kiss Lajosné; **Rokkantelep** kedd: Hajdú Róza; **Tégláskert** kedd: Kulk Györgyné; **Wolffkatelep** szerda: Gyökös József; **Szotyortelep** péntek: Gyökös József; **Gerbőtelep** csütörtök: Kiss Lajosné; **Vagonyár** csütörtök: Bánhid Józsefné; **Csapókert** csütörtök: Hajdú Róza; **Kerekestelep** csütörtök: Némethi Józsefné; **Homokkert** csütörtök: Földes Vilmosné; **Nyulás** csütörtök: Sas Sándor; **Rakostelep** kedd: Némethi Józsefné; **Klinika** csütörtök: Gál Lajosné; **Határút** kedd: Erdei Mihályné; **Erdőigazgatóság** szombat: Papolczi Józsefné.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége hétfőn délután 3 órakor közgyűlést tart.

HIREK

IDŐJÓSLÁS. Mérsékelt északi, északkeleti szél, kevés felhő, száraz idő, fokozódó ködképzés. A hőmérséklet alig változik.

Küti. ügés. A köztársasági elnök Kiss András ezádosnak, a bármazúvárosról származó partizánoknak a Magyar Szabadság érdemrend bronz fokozatát adományozta.

A 48-as ifjúsági bizottság holnap délután 5 órakor a vármegye-házban értekezletet tart, melyen a középiskolák igazgatóinak és a tankerületi főigazgatóinak a bevonásával megbeszéljük az ifjúság részvételét a márciusi ünnepségeken. Kedden délután 3 órakor a tanfelügyelőségen az általános iskolák részvételét beszéljük meg.

A HONSZ felhívja tagjait, hogy törzslapjuk felfektetése céljából jelentkezzenek a csoport irodájában. A GF újabb rendelkezése értelmében jegyzetelvény levágásánélkül kaphatnak szentet mászásánélkül 16 forintért.

LICHTMAN női cipő fekete és barna 87-50 forint a Kón'sek cipőüzletben. (x)

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BÍKA

A március 15-i felvonulásra az ifjúsági szervezetek által kijelölt rendezők részére ma reggel 9 órakor összegyűjtés lesz, melyen megbeszéljük a pontos beosztást.

A Debreceni Vadászárság választmánya szerdán délután 4 órakor a városi háza kistanácsstermében ülést tart. Dr. Kövendi Lajos s. k. (x)

Szerdán és csütörtökön este hat órai kezdettel az Arany Bika nagytermében színes, rajzos evangélicizáció lesz. Közreműködik Kürti Sándor festőművész és a baptista énekkar. Belépődíj nincs. (x)

LUXUS sevrő cipők drapp, barna fekete színben nagy választékban a Kón'sek cipőüzletben. (x)

Március 19-től 23-ig a háború befejezése óta először megrendezi a földművelésügyi minisztérium Budapesten az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásárt. Érdeklődők felvilágosítást a vármegyei gazdasági felügyelőségen kaphatnak.

A bellegelői kincsei dohányszömök hétfőn a debreceni dohányszömök bányánál jelentkezőnek a dohányszöm átvétele céljából.

Tűzszírozott téli ételektől pattanásos s elfagyástól hámló, száraz, szeplos, foltos, ráncos arcára, korpa felbőrré Földestől szavatolt kozmetikumokat vásároljon. Bajcsy-Zsiliszky-u. 1. (x)

RADIO győgybeétes gyermekcipők, Kón'sek cipőüzletben.

Háromnapos foghóza felhívja a népbizottság Székér Lajos szikigyakori földművelőt, aki a választások előtt Hajdúsámszonban cséplés közben Hegyesi József előtti a demokráciát szidalmazta.

Örizzelbe vette a rendőrség Laczko Mária 21 éves leány, aki az év februárjában szökött át Romániából és munkaadójától, Orbán Istvánól ruhánemeit lopott.

A Szakközvetítő Títkársághoz az eddig befolyt összegeknek kívül az alábbi összegeket fizették be: A görög segélykötő: Pamunkások 198 Ft 10 fill., Debreceni Bőr- és Cipőgyári Munkászöveket dolgozó 2634.80 Ft, Börsei Kispariák 34 Ft, Rózsai János 10 Ft, Hajdú Bútorgyár 96 Ft, Debreceni Textilművek 250 forint, Arvízkárosultak részéről: Friedmann Dávid 20, Debreceni Textilművek 250 forint.

A tisztifőorvosi hivatal jelentése szerint az elmúlt hónapban 74 házasság és 215 születés volt a városban, a természetellenes szaporulat pedig 110 főt tesz ki. A nomibetegedező intézet 9 millió egység penicillin használata fel-

Házasság. Dr. Jakobovics Józsefné és Reisz Jenő, az Univerzum nyomda tulajdonosa (Budapest) a mai napon házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett.

Debrecen város tanácsa feljelentést tett Komsa János huszártáncos tanácai telep felügyelő ellen, mert a lakánya tulajdonképpen képező anyagokat elutajdonította.

A református egyházi hivatal felkéri a nagytemplomi március 15-i istentiszteletre meghívott hatóságokat és hivatalokat, hogy legfeljebb három küldöt fel képviseltessek magukat, mivel a rendezőség a helyszíre miatt részére helyet nem tud biztosítani. A presbiterek helyjegyüket a jövő hét első három napján 11-12 óra között az egyházi főjegyző hivatalban vegyék át.

A Hegyközségek Országos Szövetsége vasárnap délelőtt 10 órakor a Városháza kistanácsstermében közgyűlést tart. A hegyközségi kötelekhez tartozó elvérsaink fejében jelenjenek meg.

TORNA, tenisz, sport és házi-cipő nagy választékban, Kón'sek cipőüzletben. (x)

Akiknek lakásait annakidején a felszabadító csapatok igénybe vették, most kérhetik a ház- és földadót törlesztés az igénybevétel idejére. Március 15-ig lehet bejelentést eszközölni a városi adóhivatal 26. sz. szobájában. Be kell jelenteni a tulajdonos nevét, az igénybevett épület vagy ingatlan pontos megjelölését, az 1946. és 1947. évi házadóalapot, az igénybevétel kezdetének és befejezésének időpontját és azt, hogy kaptak-e és mennyit ellenértéket az igénybevételért.

Vásárolja fel szelvényeit az újságarvosoknál!

Ismeretlen tettes állkulcsal felnyitotta Gombos János Hollo János úti kereskedő pincéjét. Azonban megzavarhatók, mert reggel, mikor a lopást felfedezték, semmi sem hiányzott az őrzött értékekből. Feljelentést tett volt férje ellen Vida Anna Virág u'cai Jakos, mert a volt férje, míg ő nem volt otthon lakását felőrölte és onnan nagy értékű ruháimeit ellopott.

MÁRKÁS gyárak tipuscipő nagy választékban kaphatók, Kón'sek cipőüzletben. (x)

Református istentiszteletek. Nagytemplom 8 óra; dr. Balogh J. 10 ó; Barabás M.; Kistemplom 9 ó; Uray S. 11 ó; Szenes L. 4 ó; dr. Kalmár L.; Kossuth-utcai templom 10 ó; Harsányi Pál 4 ó; Pogyor J.; Károli Gáspár-terti templom 9 ó; Berényi J. 4 ó; Szei A.; Ispóty 10 ó; dr. Farkas P.; Árpádtéri templom 9 ó; dr. Hegyaljai Kés Géza, 3 ó; Kürthy K.; Homokkerti templom 10 ó; Kovács J. 4 ó; Pál A.; Szabadságtelepi templom 10 ó; Sipos Károly, 3 ó; Szűcs Ferenc; Csapókerti templom 10 ó; dr. Danesházy E., 3 ó; Evang.: Sipos K.; Kerektelepi templom 10 ó; Madarász J., 3 ó; Bacsay László; Egyetemi templom 11 ó; dr. Török István (egyetemi istentisztelet), Nyulási áll. isk. 10 ó; dr. Varga Zs.; Tégláskert 10 ó; Zsiris J.; Rákócitelep 9 ó; Kalmán J.; Wolffkatelep 3 ó; Pál A.; Klinikkák: Kón'sek és dr. Varga; Augszanatórium negyed 10 ó; Kón'sek, Közközház: Kón'sek és dr. Varga; Széchenyikert 3 ó; Uray S.; Ügyészségi fogház 10 ó; Magyar B.; Szoboszlai-út 3 ó; Zsiris J.; ONCSA-telep 3 ó; Szei A.; Kötőtelek 3 ó; Berényi J. — Tanyai istentiszteletek: Lukaháza 9, Harmashegy 11 ó; Molnár Gy.; Ondó L.; Kádár-dűlő 11 ó; dr. Rápoly A.; Szata 10, Nagycsere 2 ó; Nagy Sándor; Szepes I. 10 ó; Erdei K.; Kerekestelep 10 ó; Elap 2 ó; Kiss András; Újléti isk. 2; Ármos Zs. — Gyermek-istentiszteletek: Ispóty 9 ó; dr. Farkas P.; Tégláskert 9 ó; Zsiris J.; Árpádtér 9 ó; Kürthy K.; Nagytemplom 9 ó; Szenes L.; Egyetemi templom fél 9; Kón'sek Z. — Ifjúsági istentiszteletek: fél 11 ó; Kistemplomban Erdei M.; Csapókert 9 ó; Mikó M.; Kollégiumi oratórium 9 ó; dr. Farkas J. 22; dr. Vagy A.

A penicillinrendelés szabályozása. A tisztifőorvos felhívja az orvosokat, hogy a penicillin rendelvényeken fel kell tüntetni a betegséget is. Az orvosi titoktartás megőrzése miatt két példányban kell a receptet kiállítani. Az egyiket, amelyet az eddigi szabályoknak töltöttek ki, eljuttatják a gyógyszerárba, a másik pedig, amelyen az előbbieken kívül még a beteg korát, lakását és betegségét is fel kell tüntetni, a tisztifőorvosnál marad, így nem kerül illetéktelen kezekbe.

Epeköveknél igyék rendszeresen Ferenc József keserűvizet. (x)

Gazdálkodó ifjak tanfolyamja 13-án, szombaton 6-12-ig. Schöff tancsokölájában. (Sass-utca 2.) (x)

Március 15-re leány és fiú mártírozuhák, kabátok nagy választékban, ocsó áron Horovitz gyermekdivatházban, Szent Anna-u. 1. (x)

Besurranó tolvaj ruhánemeit lopott Szabó Károly Kósély u'cai lakostól. A tettesnek nyomában van a rendőrség.

ALDOZÁSHOZ gyermek lakó és felhőcsipők kaphatók Kón'sek cipőüzletben. (x)

Kacsaríné mindenki tenyere vonalából mindent megmond, pontos felvilágosítást ad. Simonffy-u. 37. sz. (x)

Könyvelési szakirod? Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

A legezt nyirbálói olajmalom ügyében őrizelbe vett nyolc személy kihallgatása legnap befejeződött az ügyészségen. Megállapították, hogy nem szabotázssejtekönnyvri van szó; a lüzvést súlyos gondatlanság okozta. A vádlottakat átadják a nyíregyházi államügyészségnek.

Az egyik kocsmában tartózkodó Orosz Imre debreceni lakos s a kőrülte a lőknek becsmérlő szavakkal szidalmazni kezdte az egyik demokratikus párt vezető embereit. Az ügyészség elkészítette ellene a vádiratot.

PALYAZATI HIRDETMEY

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium a föhatósága alatt álló budapesti, győri, pécsi, szegedi, debreceni és miskolci építés- és közmunkaügyi főigazgató hivatalának, illetve a keskeny, esztergomi, balassagyarmati, veszprémi, szombathelyi, szekszárdi, zalaeországi, bajai, makó, bekéscsabai, szentesi, berettyóújfalusi, nyíregyházi, szolnoki, egri, satorjajuhelyi és szikszói építés- és közmunkaügyi igazgatóságoknál a külső igazgatási szakon szervezett mérnöki és főmérnöki állásokra pályázatot hirdet. Pályázhatnak büntetlen előéletű, 40 évet lehetőleg nem töltött mérnöki és építészmérnöki, a budapesti József Nádor Műszaki- és Gazdaságtudományi Egyetemen szerzett, vagy külföldi egyetemen szerzett, de nestrifrikált oklevéllel rendelkező magyar állampolgárok, akiknek alkalmazásukat valamely jogszabály nem tiltja, akik ellen politikai okok miatt kiadó végzés nincs. Az alkalmazások az atomi rendszerű VII-X. fizetési osztályok szerint történnek a pályázók korához és érdemszámához képest. Pályázati határidő 1948. évi március 20. napja.

A pályázóknak az építés- és közmunkaügyi Minisztériumhoz címzett és iktatóhivatalánál (Budapest, V. Bethly-u. 12. I. emelet 49.) számon bonyújtott kérvényhez eredetiben vagy hiteles másolatban csatolni kell: születési anyakönyvi kivonatot; mérnöki (általános-kultur) vagy építészmérnöki oklevelet; az igazolást bizonyító okiratot; állampolgársági (illetései) bizonyítványt; három hónapnál nem régebb kelteű erkölcsi bizonyítványt; hatóságai orvosi bizonyítványt; esetleg: előző szolgálatot igazoló működési bizonyítványt. Építésügyi főigazgató. (x)

NE DOBJA EL ócska KALAPJÁT olcsón UJJÁALKITJA KALAPIPAR Széchenyi-utca 7. (Udvarban)



PARTNAPOK

A jövőheti partnapok megtartására a vezetőség az alábbi elvtársakat jelölte ki:

Március 7, vasárnap:

Rokkanttelep 3 óra: Grandpierre Lajos; Határút 3 óra: Hübérei Sándor. Március 8, hétfő:

Rákositelep 5 óra: Tóth Mihály; MALLERD üzemi szerv. 3 óra: Győri Gáspár.

21. Március 9, kedd:

Vagonyvár 3 óra: Radó István; 1. Borygár 5 óra: Rószler János; 11. Borygár fél 6 óra: Selyem Gábor; Pályafenntartás 4 óra: Salmai Bóbert; Városháza 6 óra: Ménéz János; Posta 3 óra: Némethi József; Dohánygyár fél 6 óra: Sándor László; Futóház 3 óra: Imre György; Megyeháza 2 óra: Pinczés János; Nyulas 6 óra: Kovács László; Honvédség 3 óra: Kóvári László; Keresztelep 6 óra: Németh Imre; Téglaskert 6 óra: Farkas László; Belváros IV. 6 óra: Polgár Mihály; Csapókert 6 óra: Hübérei Sándor; Belváros I. 6 óra: Vég Dzsózsi; Homokkert (Olvasókör) 5 óra: Vég László.

Március 10, szerda:

Klinika 3 óra: Győri Gáspár; HEV 3 óra: Balogh Elemér; MAV forgalom 3 óra: Bódi Pál; Szabadságtelep 6 óra: Kulcsár Ferenc; Belváros II. 6 óra: Ágoston György; Belváros III. 6 óra: dr. Pósa Péter; Belváros V. 5 óra: Kovács Pál; Városi kertészet 3 óra: Kapsi Imre.

Március 11, csütörtök:

Allami Kórház 4 óra: Varga István; Szotyritelep 6 óra: Győri Gáspár; Köztetető 12 óra: Markovics Mihály; Textilgyár 2 óra: Timár Ferenc.

Március 13, szombat:

UV 1 óra: Pogácsás Antal; OTI 1 óra: Kulcsár Ferenc; Villanygár 3 óra: Kóvári László.

KÖZÖS „MUNKASEGYSÉG” PART. NAPOK

Hétfő, március 8. Dohánygyár, fél 6 óra: Molnár József és Kiss Sándor. Kedd, március 9. Augustus szanatórium, délután 5 óra: Pogácsás Antal és Gondos Pál.

Szerda, március 10. Batorygár, délután 5 óra: Farkas László és Bazsó László.

A partnapelőkészítő elmarad, a beosztott elvtársak a MEMOSZ helyiségében. (Kossuth-utca 1, ez.) megtartandó közös munkapárti aktíván vegyenek részt hétfőn délután 5 órakor.

A hétfőre összehívott titkári tanfolyam közbejött akadályok miatt egy héttel elhalasztódik. Az időpontot közölni fogjuk a meghívókban.

Kérjük Takács (Tikász) bellegelői elvtársat, hogy a Néplap kiadónivata-lába, saját érdekében, jöjjön be. — Lantos.

Felhívjuk az ifjúság figyelmét, hogy a Belváros IV. szervezeten belülén-utca 7. szám alatt minden vasárnap délután 6—9.ig tánc van.

Kommunista nevelők számára vasárnap délelőtt 11 órakor aktívatűzés Kossuth-utca 23. sz. alatt, központi előadóval. Megjelenés kötelező.

Kommunista orvosok vasárnap délelőtt 11 órakor budapesti előadóval taggyűlést tartanak Vöröhadserg-útja 28. szám alatt. Megjelenés kötelező.

IPAR

Az iparosok szavazó igazolványait hétfőn reggel 9 óráig az iparbiztosítéshivatalban vegyék át, mert a közgyűlés termékei beletelnek csak igazolványok felmutatása mellett lehet. — A vásári és konferenciós fértiszabók ma 11 órakor fontos ügyben jelenjenek meg az iparbiztosítéshivatalban. — A tetőfedőmesterek ma 9 órai kezdettel rendkívül szakosztályi ülést tartanak. — A nyomdász szakosztályi hétfőn 5 órakor tisztújító ülést tart. — A fodrász szakosztály tagjai hétfőn 6-kor anyagbeszerzési ügyben jelenjenek meg a testület hivatalában. — A fűtőszabó szakosztályi hétfőn fél 6 órakor ülést tart. — Az üveges szakosztály hétfőn 3 órakor ülést tart. — Az iparos kulcsárak vasárnap délután 5 órakor a színházban jelenjenek meg.

SPORT

További tisztogatást követel a Magyar Kommunista Párt sportaktivája

A Magyar Kommunista Párt péntek esti sportaktiváján Törös Károly beszámolt az MKP első országos sportkonferenciájáról, majd Kóvári László tartott igen nagyhatású beszédet, melyben kiemelte, hogy a Kommunista Párt sportolói meg akarják tisztítani a magyar sportéletet az oda nem való elemektől.

Igy debreceni viszonylatban távozniuk kell elsősorban Szabó Kálmánnak, a KLASZ elnöki székeiből és helyét a köll adnia olyan sportembernek, aki dolgozni szándékozik a keleti labdarúgócsapat fellendítéséért. Kiemelte Kóvári László, hogy a magyar sportéletnek is lépést kell tartania a napi politikával és ezért van szükség a gyors és gyökeres változásra. Végül megemlítette: eljár abban az irányban, hogy a Debrecenben lakó olimpiai kerettagok különben élelmiszeriparban részeseüljenek. Kóvári László beszéde után Király László, Köstner Vilmos, Saas Béla, Blitzer Árpád, Balogh Ferenc, Barbay Kálmán és mások szóval fejezték ki a sportaktiván, melyen megjelent Szabó István országgyűlési képviselő is.

Papp János a tegnapi nap folyamán írásban lemondott a KLASZ-ban viselt mindennemű tisztességéről.

Ujpest—Szeged 5:2 (3:1). Csárdás visszajött tegnap Debrecenbe. A jeles középidezet minden valószínűség szerint beszáll a Balkányi TSE elleni barátságos mérkőzésre.

Az eredeti tervtől eltérően nem vonaton, hanem gépkocsin megy a Rendőrség együttes Hajdúszoboszlóra. Indulás a Rendőrség épülete elől fél 1 órakor.

A DMTE—PMÁV rangadóra indul a kerületi bajnokság

Több, mint háromnapos szünet után ma indul a kerületi első és második osztályú bajnoki idény. Az első fordulóban mindjárt rangadó lesz, melynek eredménye kihatással lehet a bajnokság végei sorrendjére.

A DMTE a Stadionban esélyes a jelenlegi első helyezett PMÁV ellen, azonban csak nagy küzdelem után győzhet. Előtte a MAV-KASE a Fehérgyarmat ellen mérkőzik, ott több gólos kék-sárga győzelem születhet. A Dohánygyár a Kievdárdi MSE bajnokságra törő együttest fogadja. A Postás biztos győztes a Karcai MTE ellen. Jólataink a mai mérkőzésekre: MAV-KASE—Fehérgyarmat 4:1, BUSE—Nyírbátor 2:1 Kisvárdai ISE—Nagykálló 3:1. Postás—Karcag 5:0, DMTE—PMÁV 3:2, Dohánygyár—KMSZ 2:2.

A II. osztályban: Dóza MADISZ—D. Törökcsé, D. Barátság—VAOSZ, Hszoboszlói Bar.—Rendőrség, DMTE II.—Hszóvát, MEMOSZ—Hszoboszlói SE, Harmónia—Derecske, Kaba—Hánási MADISZ, Polgár—Hszoboszlói, Hánási TK—Büdeszentmihály, DEAC—Dohánygyár II., Tiszafüred—MAV, KASE II., Balmazújváros—Postás II. mérkőzések lesznek a Debreceni, valamint a Hajdú csoportban. Nyírbátor, BanaNySE II.—Nagycseppei csapat lesz, míg a Bóni a Vásárosnaményi SE-vel játszik.

MA KEZDŐDIK A NEPI ASZTALI TENISZBAJNOKSÁG

A Magyar Kommunista Párt kezdeményezésére a mai nap folyamán az ország minden közegében és városában asztalitenisz versenyek kezdődnek, melynek érdekessége az, hogy azon csak olyanok vehetnek részt, akik még e sportágban nyilvános versenyen nem indultak. Debrecenben külön ünnepeket szerveztek a megnyitónak, hogy résztvevőknek Farkas Géza világ bajnokot, Soós és Sidó sokszoros magyar bajnokokat is. Egyébként mintegy 1900-ra tehető a nevezettek száma. A verseny mintegy két hétig tart. A megnyitón Ménéz János h. polgármester mond ünnepi beszédet.

BALKÁNYI ELLEN JÁTSZIK MA A DVSC

A tizenhetes NB I. létszám miatt e héten a DVSC-nek nincs ellenfele és ezért a vezetőség, hogy a játékosok edzésben maradjanak, a Balkányi TSE együttest kötötte le barátságos mérkőzésre. A mérkőzés délután 3 órakor kezdődik a DVSC-pályán. A találkozó érdekessége, hogy a balkányi együttesben szerepelni fog Rácz, akinek az igazolása Balkány község előjáróá-gán hiútt meg. Jólataink a találkozóra: 5:2 arányú Vasutas győzelem.

A tegnapi nap folyamán mintegy 400 szelvény érkezett még szerkesztőségünkbe a közvéleménykutatásra. Ennek a feldolgozása olyan hatalmas munkát vesz igénybe, hogy az eredményhirdetéssel tegnap estig képtelenek voltunk elkészülni és ezért az eredményhirdetést a szerdai számunkban fogjuk közölni. Itt felhívjuk még olvasóink figyelmét, hogy akinek még ilyen szelvény a birtokában van és pályázni akar, az még hétfő estig eljuttathatja szelvényét szerkesztőségünkbe.

SPORTOLÓK, TOTÓZÓK, FIGYELME!

Ma este fél 6 óra tájban úgy a totó, mint az NB I. összes eredményeit a Szabadság-könyvesbolt előtt (Városháza épület) kifüggesztjük.

Debrecen mai labdarúgó műsora: DVSC-pálya, 5 óra: DVSC—Balkányi TSE, barátságos. — Stadion 9 óra: Postás—Karcag MTE, I. o. bajnoki. — 11 óra: DMTE II.—Hajdúszovát, II. o. bajnoki. — Fél 1 óra: MAV-KASE—Fehérgyarmat, I. o. bajnoki. — 3 óra: DMTE—PMÁV, I. o. bajnoki. — Dohánygyári pálya, 9 óra: Harmónia—Derecske, II. o. bajnoki. — 11 óra: Dohánygyár—Kisvárdai MSE, I. o. bajnoki. — 3 óra: Dohánygyári gépi fermentáló III. menetének gépcsoportja—Válogató csoportja, kihívások barátságos. — DEAC-pálya 10 óra: DEAC—Dohánygyár II. o. bajnoki. — Tüzerlaktanyai pálya, 11 óra: MEMOSZ—Hajdúszoboszlói SE, II. o. bajnoki. — 1 óra: D. Barátság—VAOSZ, II. o. bajnoki. — 3 óra: Dóza MADISZ—D. Törökcsé, II. o. bajnoki.

Megszűnt a Kinizsi Sportközpont, így megszűnt a lehetősége annak, hogy sportéletünkben is közös nemzeti front létesüljön.

Ma délután 2 órakor a piarista gimnázium tornatermében a középiskolások részére birkózóversenyt rendeznek, melyre számos jóképességű diák birkózó adta le nevezését.

DVSC—Miskolci VSC ökölvívómérkőzés lesz ma délután 4 órai kezdettel a Sportcsarnokban. A Vasutas Kupát folytató küzdelem hatalmas harcra ígér, mert amelyik együttes vereséget szenved, az kiesik a kupából. A DVSC papíron jobbnak látszik, a hazai közönség biztatása is sokat számít és ezért a találkozóra 10:6 arányú Vasutas győzelmet jósolunk.

Az NB I.-ben ma a következő összeállítások lesznek: EMTK—Ferencváros, Csépel—Haladás, MATEOSZ—SZAC, SalBTC—Kispest, MTK—Szolnok és Elektromos—ETO.

KERESKEDELEM

Az iskolai felügyelőbizottság hétfőn délután 5 órakor a Kereskedelmi Központ igazgatói irodájában gyűlést tart. — A Debreceni Város igazgató-egysége kedden délután 5 órakor igazgatói ülést tart. — Az új közmunkaváltás rendjelethez kapcsolatos végrehajtási utasításról tájékoztatónkat a szakosztályoknak megküldjük. Addig is felhívjuk a Társulatunk beszerzőkét. — A szilvizeskörtök hétfőn egy órakor ármegállapító szakosztályi ülést tartanak.

EUJELI ÜGYELETES SZOLGÁLAT

TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAI
Március 6—12 ig: „Nap”, Piac-utca 1. szám; „Stankay”, Szent Anna-utca 64. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadónivaltában.

Parttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Tavaszi női nadrág 13.60. Filléres Divatház Bádogos-u. 1

Megkönnyített akvizíciós munkára ügyes férfiakat, nőket felvesszünk. Cím a Kiadóban

Töltőtoll klinika „SZABADSÁG” könyvesbolt VÁROSHÁZA épület

Magánjáromatúra eladó ARANY BIKÁ

Kutyabőr, nyálbőr, mindennek nyersbőr, angorszőr, toltat magas áron vásárolni. BOBICSEK BERNÁI Hatvan-utca 27.

Építési anyagok gyári árban a Debreceni Működgyárban Fürdő-utca 2

23 éves önálló iparos hozzáadó levány ismerettség, kereset, levelet „Fényképpel” jelgére a kiadóba. 236

Tört. ezüst, ezüstpénzekeket, használt órákat, vásárolni Polák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 152

100 éve BUTORT csak BENEDEK-től PIAC-UTCA 71 udvarban

Házasság. Hozománnyal rendelkező szőke lányt feleségül vennék. Választ „Hűszónoktérve” jelgére a kiadóba. 1201

Egy drb 3 kerékű betegtolókeszi eladó. Hunyadi-u. 11. szám. 242

Ne dőljön be hangzatos reklámokban, személyesen győződjön meg arról, hogy szőnyegeiket, nippeljeit, férfi és nőruháikat legjobbat az Ingóságértékesítő Hízet, Vétel, eladás, Csapó-utca 56. 232

Két huszonéves fiatal, talabér házasság céljából megismerkedne hozomány-nyal rendelkező intelligens fiatal lánnyal. „A hajja szőke volt” jelgére a kiadóba. 1202

Csepel 100-as segédmotor eladó. Kígyó 38. 234

Építési anyagok, prima szén és száraz tűzifa beszerzhető Bartha Iatelp, Ist-potály 3, Telefon 261. 233

Idősen nyelvet beszélő portásnő az Arany Bika szaladba vételté. 231

Egy jókarban lévő Ideál írógép eladó vagy jókarban lévő táskagépért cserélendő. Cím a kiadóban. 219

Építési anyagok, prima szén és száraz tűzifa beszerzhető Bartha Iatelp, Ist-potály 3, Telefon 261. 233

Magánjáromatúra eladó ARANY BIKÁ

Kutyabőr, nyálbőr, mindennek nyersbőr, angorszőr, toltat magas áron vásárolni. BOBICSEK BERNÁI Hatvan-utca 27.

Építési anyagok gyári árban a Debreceni Működgyárban Fürdő-utca 2

23 éves önálló iparos hozzáadó levány ismerettség, kereset, levelet „Fényképpel” jelgére a kiadóba. 236

Tört. ezüst, ezüstpénzekeket, használt órákat, vásárolni Polák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 152

100 éve BUTORT csak BENEDEK-től PIAC-UTCA 71 udvarban